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Logotyp - farebné verzie

Na podklade tvorenom žltou korpo-
rátnou farbou je možné použiť druhý 
farebný variant s bielym štvorcom 
v strede.

Na červenom a modrom podklade je 
povolené použiť len biely logotyp.
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Naša Senica
5. 6. 2024

V utorok 28. mája mesto Seni-
ca oficiálne sprístupnilo širo-
kej verejnosti nový park, ktorý 
vznikol v areáli Múzea Senica 
– bývalej Sokolovne. Slávnost-
ného prestrihnutia pásky sa 
zhostil primátor mesta Martin 
Džačovský, projektová mana-
žérka Mestského úradu Senica 
Dana Jurková a zástupca rea-
lizátorskej firmy Hílek a spol.  
a. s. Marián Hercegh.
 
Komplexnú obnovu parku zrea-
lizovala senická radnica v rámci 
projektu s názvom „Revitalizácia 
exteriéru Sokolovne – park“, kto-

rý bol spolufinancovaný vďaka 
nenávratnému finančnému prís- 
pevku z Operačného progra-
mu Kvalita životného prostre-
dia. Okrem obnovy pôvodného 
parku spojenej s výsadbou dre-
vín a ostatnej parkovej zelene, 
bol areál doplnený o moderný  
mobiliár a vďaka uvedenému 
projektu boli zrealizované aj  
viaceré vodozádržné opatre-
nia na zlepšenie negatívnych 
dôsledkov zmeny klímy. Výš-
ka nenávratného finančného 
príspevku z eurofondov na ten-
to projekt predstavovala 335 
922,20 eur.

 „Nový park v areáli mestské-
ho múzea je výsledkom našej 
spoločnej snahy o zlepšenie 
kvality života v našom meste 
a zároveň reakciou na výzvy 
súvisiace so zmenou klímy. 
Vďaka tomuto projektu sme 
dokázali nielenže obnoviť 
park, ale aj zlepšiť jeho ekolo-
gickú hodnotu a vytvoriť prí-
jemný priestor pre našich oby-
vateľov a návštevníkov. Verím, 
že nový park bude miestom 
oddychu a relaxu pre všetkých 
obyvateľov Senice,“ uviedol pri-
mátor mesta Senica Martin Dža-
čovský tesne po otvorení.

Objekt Múzea Senica (bývalej 
Sokolovne) býval v minulosti 
obklopený parčíkom, ktorý bol 
neskôr zrušený a takmer celá 
plocha parku bola vybetónova-
ná a vyasfaltovaná. Zámerom 
projektu realizovaného pomo-
cou eurofondov bolo znovu  
obnoviť nefunkčný park do pô-
vodného stavu. 

„Keďže ide o pamiatkovo chrá-
nené územie, jeho premena sa 
odohrávala po viacerých kon-
zultáciách a odsúhlaseniach 
zo strany Krajského pamiatko- 
     (pokračovanie na str. 3)

Park v areáli mestského múzea 
je už pre širokú verejnosť

  >>  str. 1, 3otvorený!
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          (pokračovanie z titulnej strany)
vého úradu Trnava (KPÚ). Pod-
mienkou KPÚ bolo napríklad 
vysadenie magnólie na rovna-
ké miesto, kde podľa dochova-
ných fotografií bola vysadená 
aj v minulosti,“ konkretizuje 
priebeh obnovy projektová ma-
nažérka Mestského úradu Seni-
ca Dana Jurková. 

Vodozádržné opatrenia
Areál nového parku mestského 
múzea obsahuje aj riešenia, kto-
ré podporujú zadržiavanie vody 
v krajine. Sú nimi napríklad 
náhrada nepriepustných povr-
chov za priepustné a poloprie-
pustné, realizácia dažďových 
záhrad a vsakovacích systémov, 
ktoré budú akumulovať zrážko-
vú vodu odvedenú zo strechy 
objektu múzea a spevnených 
plôch. A už za niekoľko rokov 
vysadená stromová vegetácia 
parku výrazne podporí zlep-
šenie mikroklímy v tejto časti 
mesta najmä v období letných 
horúčav.

Moderný parkový mobilár 
Súčasťou areálu nového parku 
v Senici je aj moderný mobi- 
liár, ktorý pozostáva z lavičiek 
na sedenie, stolčekov, stojanov 
na bicykle, ale aj verejného 
osvetlenia. 
Celý areál nového parku v 
okolí budovy Múzea Senica je 
oplotený, monitorovaný ka-
merovým systémom a jeho 
prevádzkový poriadok počíta  
s letným (8.00 – 20.00) a zim-
ným (8.00 – 17.00) režimom.

Tatiana Moravcová
Foto: S. Prokeš, T. Moravcová

Park v areáli mestského múzea je už prístupný pre širokú verejnosť

Zľava: zástupca realizátorskej firmy Hílek a spol. a. s. Marián Hercegh. Zľava: zástupca realizátorskej firmy Hílek a spol. a. s. Marián Hercegh. 
 primátor mesta Martin Džačovský a projektová manažérka MsÚ Senica Dana Jurková. primátor mesta Martin Džačovský a projektová manažérka MsÚ Senica Dana Jurková.

Stav  areálu v  počiatkoch stavebných prác.Stav  areálu v  počiatkoch stavebných prác.
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Na Záhoráckej stene slávy pribudlo meno Vladimíra Sedláka

Vladimír Sedlák prišiel do Senice ako 
profesionálny vojak 1. septembra 
1953. V armáde sa do ukončenia kari-
éry v 1986 venoval  športovej prípra-
ve vojakov, okrem atletiky, trénoval a 
hral s nimi aj ragby a hádzanú. 

Bol spoluzakladateľom, hráčom, tré-
nerom a dlhoročným funkcionárom 
v hádzanárskom družstve mužov TJ 
Dimitrov Senica, ktoré vzniklo spo-
jením dvoch družstiev vojenskej TJ 
a civilnej TJ Slovan. V roku 1961 sa 
začalo formovať hádzanárske druž-
stvo dievčat a od tohto dátumu sa 
začala jeho trénerská kariéra pri 
dorastenkách a súčasne aj história 
dievčenskej hádzanej v Senici. Pod 

jeho vedením dosahovali dorasten-
ky najvyššie ocenenia. V roku 1971 
s dorastenkami získal prvý titul 
Majster Slovenska a vicemajster Čes-
koslovenska. Tieto ocenenia získali 
dievčatá viackrát. Vychoval mnohé 
dievčatá pre reprezentáciu. Od roku 
1976 do roku 1990 vykonával funk-
ciu predsedu okresného výboru Čes-
koslovenského zväzu telesnej výcho-
vy v Senici. V roku 1989, v tom čase 
ako poslanec Mestského národného 
výboru v Senici a zároveň predseda 
komisie pre mládež a telesnú výcho-
vu, bol pri zrode Záhoráckeho mara-
tónu. K atletike mal Vladimír Sedlák 
vždy veľmi blízko, hral aj basketbal 
a futbal.

V rámci osláv 1. mája pribudlo na Záhoráckej stene slávy nové ozubené koliesko. Už pätnáste v poradí patrí 
nestorovi senickej hádzanej 93-ročnému Vladimírovi Sedlákovi, ktorý pochádza z Piešťan.

V roku 1991 opäť začal trénovať hád-
zanú v TJ Záhoran Senica, postupne 
všetky kategórie a aktívnu trénerskú 
prácu ukončil v roku 2010. O tri roky 
sa ešte k trénovaniu vrátil ako tréner 
starších dorasteniek. Svoje bohaté 
športové a životné skúsenosti rád 
odovzdával a odovzdáva mladším 
trénerom. „Som rád, že na mňa neza-
budli. Moje bývalé dievčatá ma stále 
volajú, keď majú spoločné stretnu-
tia, stále si máme čo povedať. Dobre 
si pamätám, keď prišli v roku 1962 
za mnou do kasární, či by som ne-
trénoval dievčenskú hádzanú, že na 
mňa čakajú v Sokolovni. Takto zača-
la v Senici ženská hádzaná. Chcem 
poďakovať všetkým, čo ma navrhli 
na toto ocenenie, že nezabudli na 
moju prácu.“

Po predstavení športovej kariéry Vla-
dimíra Sedláka mu primátor Senice 
Martin Džačovský odovzdal pamätnú 
plaketu: „Príbeh Vladimíra Sedláka 
je príbehom oddaného športovca, 
ktorý venoval svoje srdce a energiu 
predovšetkým hádzanej, ale aj atle-
tike a tiež výchove mladých športov-
cov - športovkýň. Ako tréner formo-
val nielen ich športové výkony, ale 
aj charaktery," uviedol v ďakovnom 
príhovore. Potom spoločne odhalili 
nové koliesko na Záhoráckej stene 
slávy. Svojho trénera prišlo podporiť 
množstvo jeho bývalých zverenkýň, 
každý s ním chcel prehodiť aspoň 
zopár slov a urobiť si fotku  pri ozube-
nom koliesku s jeho menom.  Poctu 
Vladimírovi Sedlákovi spríjemnili hu-
dobným vystúpením žiaci ZUŠ Senica 
a trikmi so švihadlami deti z Crazy 
Jump Bratislava. 

Stanislav Prokeš
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Primátorská kvapka krvi - 
zdravotníci počas nej odobrali viac ako 13 litrov

Do tohtoročnej Primátorskej kvapky 
krvi, ktorú mesto Senica zorganizo-
valo v utorok 14. mája, sa zapojilo 29 
darcov, z nich boli štyria prvodarcovia. 
Medzi prihlásenými bol rekordérom 
čo do počtu absolvovaných odberov 
dlhoročný dobrovoľný darca krvi Peter 
Pastucha, pre ktorého to bol v poradí 
už 67. odber krvi. 

Zdravotníčky a lekárky z Národnej 
transfúznej služby SR z Trnavy odobrali 
každému darcovi 450 ml krvi, čo spolu 
predstavuje objem viac ako trinásť lit-
rov tejto najvzácnejšej tekutiny. 

álnych služieb, ale i okoloidúcich. V 
priestore pred DAV-om predviedli 
tradičný švajčiarsky folklór v sprie-
vode svojej hudobnej skupiny. Na 
úvod a záver ich programu zazneli 
aj typické alpské rohy, ktorých zvuk 
sa podvečer rozliehal aj nad Kunov-
skou priehradou, kde boli hostia zo 
Švajčiarska ubytovaní.

-sp-

Poďakovanie patrí v prvom rade 
všetkým darcom, tiež Poliklinike Se-
nica za poskytnutie vitamínových 
balíčkov pre darcov a v neposled-
nom rade pracovníčkam senického 
Slovenského červeného kríža (SČK),  
v spolupráci s ktorými senická radni-
ca mobilný odber krvi na mestskom 
úrade pravidelne organizuje. 

Ďalší takýto spoločný odber dobro-
voľných darcov v priestoroch mest-
ského úradu zorganizuje radnica  
v spoplupráci s SČK zasa v decembri.

-tam-

Na Folklórnych slávnostiach v Bor-
skom Svätom Jure, ktoré organizuje 
Detský folklórny súbor Juránek, sa 
tento rok predstavil aj zahraničný 
hosť - folklórny súbor Trachten-
gruppe Küssnacht am Rigi zo Švaj-
čiarska. Jedno vystúpenie venovali 
aj Seničanom – vo štvrtok 9. mája 
potešili svojím vystúpením nielen 
pozvaných klientov zariadení soci-

Voľby poslancov do Európskeho 
parlamentu sa uskutočnia v sobotu 
8. júna. Volebné miestnosti budú 
otvorené od 7.00 do 22.00 hodi-
ny. V Senici bolo na tento účel utvo-
rených 16 volebných okrskov. Dve 
volebné miestnosti na Gymnáziu 
Ladislava Novomeského boli zruše-
né a dve budú novovytvorené v Zá-
kladnej škole na V. Paulínyho-Tótha.

Ešte stále môžete požiadať o vy-
danie hlasovacieho preukazu
Volič môže požiadať o vydanie hla-
sovacieho preukazu mesto Senica 
osobne alebo prostredníctvom 
osoby splnomocnenej žiadateľom 
najneskôr posledný pracovný deň 
pred konaním volieb, teda v pi-

Eurovoľby už túto sobotu, volíme od siedmej ráno
atok 7. júna v úradných hodinách 
Mestského úradu Senica (v piatok 
do 14.30). Zodpovední pracovníci  
(1. posch., č. d. 208) mu hlasovací 
preukaz vydajú na počkanie.

O prenosnú volebnú schránku žia-
dajte na týchto telefónnych číslach
Volič môže požiadať zo závažných, 
najmä zdravotných dôvodov sám 
alebo prostredníctvom inej osoby 
mesto a v deň volieb okrskovú vo-
lebnú komisiu o hlasovanie mimo 
volebnej miestnosti. Požiadať o pre-
nosnú volebnú schránku môžete na 
tel. číslach:
034/6510 101, 
034/6987 610, 
0905 765 594.                                -tam-

Originálny švajčiarsky folklór v parku
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Tohtoročná Míľa pre mamu bola v Senici opäť plná lásky

Centrum voľného času Stonožka 
(CVČ) v spolupráci s mestom Senica 
a mnohými ďalšími organizáciami 
pripravilo už pred štartom pre účast-
níkov pochodu bohatý program v 
areáli mestského kúpaliska. Na pódiu 
vystúpili deti z materských škôl, CVČ, 
Základnej umeleckej školy Senica, hu-
dobná skupina Chilli a Kapela tvojej 
mamki.

Kto nesledoval program na pódiu, 
mohol sa zabaviť pri niektorej z mno-
hých atrakcií – skákacom hrade, ha-
sičskej dráhe, nechať si niečo pekné 
namaľovať na tvár či ruky, deti si mohli 
skúsiť hokejový či atletický tréning,  
zabaviť sa pri rôznych dielničkách, 
skauti pripravili malú hru aj s kajako-
vaním v potoku, alebo účastníci mohli 
svojej mame zanechať pekný odkaz.

ganizácií, firiem a dobrovoľníkov. 
Myslím, že nielen rodičia, ale hlav-
ne ich deti, si to tu užili.“

Míľa pre mamu sa koná vždy druhú 
májovú sobotu v predvečer Dňa 

matiek. Neodmysliteľnou súčasťou 
je symbolická míľová prechádzka 
(1 míľa - 1,6 km). Podľa Únie mater-
ských centier, hlavného organizáto-
ra Míle pre mamu na Slovensku, na 
30-tich miestach v štyroch európ-
skych krajinách oslávilo materstvo 
na tomto podujatí spolu 13 878 
účastníkov.

S. Prokeš

Zástupca primátora Filip Lackovič v 
príhovore pred spoločným štartom 
Míle pre mamu poďakoval organizá-
torom a pridal želanie všetkým ma-
mám: „Milé naše mamy, želám vám, 
aby ste sa tu dnes cítili nádherne, 
aby ste si do sýtosti užili prítomno-
sť vašich detí, vašich blízkych. Aby 
ste nielen dnes, ale stále cítili, že 
ste nenahraditeľnou súčasťou na-
šich životov, že vás máme radi za 
všetko, čo pre nás robíte. Ďakujeme 
vám. Krásny deň matiek všetkým 
mamičkám.“

Potom spoločne s riaditeľkou CVČ 
Silviou Krišákovou prestrihnutím 
pásky odštartoval jubilejnú Míľu 
pre mamu. Na čele sprievodu sa pr-
výkrát postavila pochodová kapela 
Dysk, ktorá niekoľkými skladbami 

spríjemnila aj čakanie pred štartom. 
Na trase účastníkov pochodu čakalo 
niekoľko stanovíšť s rozprávkovými 
postavičkami, ktoré deti a ich mamy 
po splnení jednoduchých úloh ob-
darovali rôznymi drobnosťami. Ďal-

šie ceny mohli získať šťastlivci v tom-
bole, v ktorej bola rekordná  stovka 
cien od rôznych sponzorov.

Silvia Krišáková vyjadrila s 15. roční-
kom Míle pre mamu veľkú spokoj-
nosť: „Prípravy boli tento rok veľmi 
náročné, teším sa, že vyšlo počasie. 
Som rada, že aj tento rok nám po-
mohlo s organizáciou množstvo or-

Na jubilejnom 15. ročníku Míle pre mamu sa v Senici 11. mája zaregistrovalo 1287 účastníkov, ktorí ku Dňu 
matiek venovali symbolickú míľu svojim mamám, starým mamám, krstným mamám aj adoptívnym mamám 
za ich obetavosť, pochopenie, výchovu a bezhraničnú  lásku.



spravodajstvo 7

Momentky z prvomájových osláv v meste, Kunove i Čáčove
Foto: S. Prokeš, T. Moravcová
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Od tragického úmrtia M. R. Štefánika uplynulo 105. rokov,
pripomenuli sme si aj ukončenie 2. svetovej vojny

Každoročne si 4. mája pripomína-
me výročie úmrtia Milana Rastislava 
Štefánika - slovenského štátnika, di-
plomata, politika, vojenského letca, 
brigádneho generála ozbrojených 
síl Francúzska, astronóma, fotogra-
fa, vedca a vynálezcu. V Senici sme si 
105. výročie úmrtia rodáka z Košarísk 
pripomenuli pietnou spomienkou 3. 
mája pri jeho pamätníku v parku pri 
Základnej umeleckej škole. Primátor 
Senice Martin Džačovský v príhovo-
re pripomenul niektoré aspekty jeho 
osobnosti: „Jeho odvaha a oddano-
sť pravde a spravodlivosti poskytli 

Senica, zástupcovia Trnavského 
samosprávneho kraja, Slovenské-
ho zväzu protifašistických bojov-
níkov a predstavitelia politických 
strán, občianskych združení a or-
ganizácií pôsobiacich na území 
mesta.

-sp-

inšpiráciu mnohým, ktorí hľadali 
silný morálny príklad. Štefánikove 
diplomatické úspechy a schopnosť 
budovať medzinárodné vzťahy sú 
príkladom efektívnej diplomacie a 
spolupráce medzi národmi.  Toto 
všetko ho vynieslo na výnimočné 
miesto v dejinách a robia z neho 
inšpiratívnu postavu pre mnohých 
ľudí, nielen zo Slovenska, ale aj z ce-
lého sveta." Osobnosť M. R. Štefánika 
si prišli uctiť zástupcovia Mestského 
úradu, Záhorského osvetového stre-
diska a školských zariadení so študen-
tami.

Ako Deň víťazstva nad fašizmom 
si 8. mája pripomíname ukon-
čenie najničivejšieho svetového 
konfliktu v ľudských dejinách. K 
soche Víťazstvo prišli 7. mája na 
Námestie oslobodenia vzdať úctu 
padlým za našu slobodu predsta-
vitelia mesta, Okresného úradu 

S Veľkými Pavlovicami sme v partnerstve už 22 rokov

sa Seničania dozvedeli aktuálne infor-
mácie zo života veľkopavlovickej rad-
nice a mesta – od pomerov v miest-
nom zastupiteľstve, až po rozpočet a 
investičné zámery a plány. 

Veľké Pavlovice, ktoré sú družobným 
mestom Senice od roku 2002, nájde-
te na Južnej Morave na hanáckom 
Slovácku. Partnerská spolupráca a 
kontakty medzi oboma mestami pa-
tria spoločne so švajčiarskym Herzo-
genbuchsee a poľským Pukltuskom 
medzi najintenzívnejšie. 21. mája 
2024 sme si pripomenuliuž 22. výro-
čie od podpisu dohody o partnerstve 
a spolupráce s týmto rázovitým mes-
tečkom so zreteľným vinohradníckym 
charakterom.

Naposledy privítali Seničanov (po-
slancov MsZ a zamestnancov mest-
ského úradu) vo Veľkých Pavloviciach 
v piatok 17. mája. Senickú delegáciu 
vedenú primátorom Martinom Dža-
čovským a prednostom mestského 
úradu Marekom Došekom privítal 
starosta Petr Hasil v spoločnosti mies-
tostarostky Renáty Bláhovej a radnej 
Aleny Havlínovej. V krátkej prezentácii 

vzdelávanie a pobyty pre deti 
materských, základných a stred-
ných škôl. Komplex disponuje 
výučbovými miestnosťami a tiež 
ubytovacími kapacitami. Mesto 
Veľké Pavlovice využíva dvor a 
areál ekocentra aj na organizova-
nie kultúrno-spoločenských akcií 
počas roka.
 
Veľké Pavlovice majú aktuálne 
cca 3100 obyvateľov a vďaka vi-
nohradníckej tradícii patria medzi 
turistami celoročne vyhľadávané 
miesta južnej Moravy. Svedčí o 
tom aj počet ubytovacích kapacít, 
ktorý atakuje číslo 1500. Medzi 
ťažiskové kultúrne podujatia Veľ-
kých Pavlovíc patria augustové 
Krojované hody, septembrové Veľ-
kopavlovické vinobranie, či júlové 
Veľkopavlovické merunkobraní.

-tam-

Po návšteve mestského úradu 
nasledovala komentovaná preh-
liadka vzdelávacieho komplexu 
Ekocentrum Trkmanka, ktoré fun-
guje ako priestor pre zážitkové 



spravodajstvo 9

Otvorenie kúpaliska aj lodenice na priehrade je naplánované 
na polovicu júna – všetko závisí od počasia

verejného zdravotníctva v Seni-
ci na chemický rozbor. Následne 
po otvorení kúpaliska sa takáto 
kontrola kvality vody vykonáva 
jedenkrát do mesaca takisto Regi-
onálnym úradom verejného zdra-
votníctva v Senici. A zároveň po-
čas sezóny každý deň vykonávajú 
kontrolu kvality vody naši pracov-
níci,“ vysvetľuje Ľ. Štvrtecký.

Mestské kúpalisko
Otvorenie senického kúpaliska 
majú Rekreačné služby mesta Se-
nica (RSMS) naplánované v dru-
hej polovici júna - podľa počasia. 
Prevádzkové hodiny areálu sú 
stanovené tak, ako sú návštevníci 
zvyknutí, teda od 10.00 do 19:00 
hodiny. „Cena vstupného je opro-
ti minulému roku navýšená cca o 
percent na základe minuloročnej 
inflácie. Základné vstupné pre do-
spelú osobu predstavuje podľa no-
vého cenníka 3,60 eura,“ informuje 
riaditeľ RSMS Ľubomír Štvrtecký. 
Pracovníci RSMS v týchto dňoch 
realizujú v areáli kúpaliska všetky 
prípravné práce, ktoré sú potrebné 
pred otvorením letnej sezóny. Po-
čas vlaňajšieho leta sa do bazénov 
mestského kúpaliska prišlo ovlažiť 
v priebehu 64 kúpacích dní do-
vedna 14 183 návštevníkov. „Pred 
samotným otvorením kúpaliska 
nás čaká ešte kontrola celého are-
álu, ako aj kvality vody, pri ktorej 
odoberú vzorky bazénovej vody 
hygienici Regionálneho úradu 

vorené denne. Prevádzkové hodiny 
budú počas sobôt a nedieľ vždy od 
10.00 do 20:00 hodiny a v týždni od 
pondelka do piatku od 11.00 do 20.00 
hodiny večernej. Aj v prípade cenníka 
za zapožičanie vodných atrakcií treba 
počítať s miernym desaťpercentným 
navýšením. Napríklad cena za požiča-
nie štvormiestneho vodného bicykla 
bude v tejto sezóne 11 eur. „Takisto 
ako aj v prípade kúpaliska, aj v 
rekreačnej oblasti momentálne 
realizujeme prípravné práce na 
otvorenie letnej turistickej sezóny. 
Kontrola kvality vody v priehrade 
sa vykonáva pred otvorením let-
nej turistickej sezóny Regionálnym 
úradom verejného zdravotníctva v 
Senici a následne každých štrnásť 
dní,“ uvádza riaditeľ RSMS.
Návštevníkom sú však už teraz k dis-
pozícii ležadlá na pláži a verejné WC. 
Svoje služby v závislosti od počasia 
poskytuje aj trojica bufetov. V druhej 
polovici júna už budú mať návštevní-
ci Kunovskej priehrady k dispozícii aj 
sprchy a prezliekarne. 

-tam- 

Kunovská priehrada
Otvorenie lodenice s nanovo vybu-
dovaným mólom a tiež športového 
areálu v rekreačnej oblasti Kunovská 
priehrada je naplánované rovnako 
na druhú polovicu júna - zatiaľ počas 
víkendov a podľa počasia. Následne 
budú počas letných školských práz- 
dnin v mesiacoch júl a august lode-
nica i športový areál na priehrade ot-

Podujatia v Základnej umeleckej škole Senica vrcholia...
Máj a jún sú každoročne v ZUŠ-ke 
naplnené množstvom podujatí. Zís-
kané vedomosti a zručnosti žiaci pre-
mieňajú na ocenenia v súťažiach, na 
úspešné predstavenia, výstavy a kon-
certy... Jedným z nich bol vo štvrtok 
16. mája tradičný Galakoncert. Tento 
rok sa výnimočne namiesto v Záhor-
skej galérii uskutočnil v koncertnej 
sále školy. Hojne navštívený koncert 
ponúkol vystúpenie speváckeho 
zboru, štrnástich sólistov – hudobní-
kov a tri umelecké prednesy. Všetci 
účinkujúci majú za sebou ocenenia v 
súťažiach a množstvo koncertov a vy-
stúpení, viacerí sa pripravujú na ďalšie 
odborné štúdium.

V utorok 21. mája ožila škola napriek 
nepriaznivému počasiu hudbou a det-
ským džavotom počas každoročného 
Dňa otvorených dverí. Vyše stovka 
tanečníkov, výtvarníkov, divadelníkov 
a hudobníkov pripravila so svojimi pe-
dagógmi pestrý program pre žiakov 
základných a materských škôl zo Se-
nice a blízkeho okolia. Niektoré školy 
kvôli daždivému počasiu svoju účasť 
odvolali, ale i tak si umelecké doobe-
die v ZUŠ-ke užilo okolo dvesto detí z I. 
a II. základnej školy, z MŠ na ul. J. Kráľa 
a ZŠ z Osuského. V poobedňajších 
hodinách si potom mohli záujemco-
via z radov širokej verejnosti vypočuť 
školskú hudobnú skupinu, či prísť sa 
poradiť s pedagógmi o možnostiach 
štúdia v jednotlivých odboroch.

Ďalšie hodnotné podujatia žiakov a 
pedagógov ešte čakajú – či už to budú 
absolventské a záverečné koncerty 
a výstavy, alebo vystúpenia v rámci 
Hudobných štvrtkov pred DAV-om a 
Senického kultúrneho leta.

Mirka Gáfriková, riad. ZUŠ Senica
Foto: Štefan Oth



Záhorská galéria  I  Záhorské osvetové stredisko10 Naša Senica

Po stopách umenia s Jánom Mudrochom I. 
V piatok 10. mája 2024 sa v Záhor-
skej galérii Jána Mudrocha v Senici 
konala vernisáž novej výstavy „Po 
stopách umenia s Jánom Mudro-
chom“, ktorá je zároveň novým 
edukačným projektom zamera-
ným na  prezentačno-vzdelávacie 
podujatia, prednášky, interaktívne 
hry a kreatívne aktivity v oblasti 
výtvarného umenia. 

Projekt je určený pre žiakov základ-
ných škôl a študentov stredných škôl 
v meste Senica, ako aj pre základné 
a stredné školy v rámci okresu Se-
nica, prípadne z regiónu Záhorie. 
Zámerom projektu je rozvíjanie ve-
domostí cieľových skupín, formálne 
i neformálne vzdelávanie v oblasti 
moderného výtvarného umenia, 
ako aj spoznávanie umeleckých 
osobností či konkrétnych umelec-
kých diel prostredníctvom zbierok 
Záhorskej galérie Jána Mudrocha.  

Cieľom projektu je sprostredkovať 
priamy kontakt s výtvarným ume-
ním, motivovať deti a mládež k vz-

delávaniu sa v oblasti vizuálneho 
umenia v mimoškolskom prostredí, 
podporovať rozvoj kreatívneho my-
slenia či individuálnych umeleckých 
záujmov.

Aktuálna výstava obsahuje pätná-
sť maliarskych diel a dve sochárske 
diela od významných regionálnych 
umelcov ako napríklad Ján Mudroch 
a jeho predchodcovia či súputnici: 
Martin Benka, Michal Tillner, Štefan 
Bednár, Július Koreszka, Karol Mol-
nár, František Draškovič, Jozef Kost-
ka a ďalší. 

Tematicky sú diela zamerané na 
predmetové zátišie, krajinomaľbu a 
figúru. Žiaci sa v galérii oboznámia 
s umeleckou tvorbou významných 
slovenských umelcov formou pre-
zentácie vybraných umeleckých 
diel, dozvedia sa zaujímavosti z ich 
života a následne sa zabavia pri rôz-
nych kreatívnych aktivitách. Súčas-
ťou projektu sú tiež prednášky, na 
ktoré sa môžu školy v prípade zá-
ujmu nahlásiť. 

Výstava trvá do 23. júna 2024 a po-
kračovanie projektu pod názvom 
Po stopách umenia s Jánom Mudro-
chom II. pripravujeme na jeseň 2024 
opäť vo foyeri Záhorskej galérie. Pro-
jekt a výstavu z verejných zdrojov 
podporil Fond na podporu umenia. 

Eliška Šefčíková, 
Záhorská galéria Senica

Takto vidia školáci prácu tých, ktorí nás chránia

a podporu. Aj táto výtvarná súťaž 
dokazuje, že práca bezpečnostných 
zložiek a pomáhajúcich profesií je 
medzi deťmi a mládežou stále živou 
a potrebnou témou, ktorá si zaslúži 
našu pozornosť.  

Výstavu výtvarných prác si môžete 
prísť pozrieť do 11. júna v pracovných 
dňoch 8.00 – 15.30 hod.

Lucia Danišková Hýrošová
ZOS Senica

Záhorské osvetové stredisko znova 
ožilo pestrofarebnými výkresmi detí. 
V pondelok 27. mája sa uskutočnilo 
vyhodnotenie výtvarnej súťaže Kto 
nás chráni, ktorú pre deti spolu so 
Záhorským osvetovým strediskom 
už dlhoročne organizuje Komisia pre 
prevenciu kriminality a inej proti-
spoločenskej činnosti pri MsZ v Seni-
ci a Okresné riaditeľstvo Policajného 
zboru v Senici. 

V tomto roku sa do súťaže zapojilo 
111 výtvarných prác z 12-tich škôl 
zo senického okresu. Súťažilo sa 
v štyroch kategóriách – 1. stupeň 
základných škôl, 2. stupeň základ-
ných škôl, špeciálne základné školy 
a základné umelecké školy, pričom 
do 3. kategórie sa tentokrát nikto 
neprihlásil. V ostatných  kategóriách 
boli udelené po štyri ocenenia bez 
určenia poradia. Súťažiaci sa veľmi 
pekne popasovali s témou bezpeč-
ného správania, prevencie kriminali-
ty a zásad vyhľadania pomoci. Mladí 
výtvarníci okrem klasických motívov 
práce polície, hasičov a zdravotníkov 
spracovávali tému ochrany aj novým 
spôsobom a aktívne sa zamýšľali nad 
tým, kde všade vedia pre seba a svo-
jich blízkych nájsť potrebnú pomoc 

Výsledky výtvarnej súťaže:
• kategória (1. stupeň ZŠ): David Do-
stál, ZŠ V. Paulínyho-Tótha SE, Patrik 
Zauška, Spojená škola Sekule, Hana 
Oslejová, ZŠ Sadová SE, Dominika 
Sládková, ZŠ Sobotište
• kategória (2. stupeň ZŠ): Nela Peter-
ková, ZŠ Jablonica, Sandra Danihelo-
vá, ZŠ Sobotište, Elizabeth Rudavská, 
ZŠ J. Hollého Borský Mikuláš, Sofia 
Pernecká, ZŠ Jablonica
• kategória ZUŠ: Juraj Žúrek, ZUŠ SE, 
Samuel Polák, ZUŠ Šaštín-Stráže, Ši-
mon Ochotnický, ZUŠ SE, Lucia Beňo-
vá, ZUŠ Šaštín-Stráže
• Čestné uznanie: Karolína Reháková, 
ZŠ Častkov
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Petra Hofierková – peer konzultantka Ligy za Du-
ševné zdravie, moderátorka klubu Nezábudka v Se-
nici a Galante
Monika Grepiniaková – psychologička, moderá-
torka klubu Nezábudka v Senici
Rado Praženka - peer konzultant Ligy za Duševné 
zdravie, moderátor klubu Nezábudka v Senici

Pre začiatok - čo je Liga za Duševné zdravie?
Petra: Liga za Duševné zdravie je nezisková organi-
zácia, ktorá na Slovensku pôsobí už skoro 30 rokov 
a robí rôzne projekty, ktoré sa týkajú pomoci ľuďom 
v oblasti duševného zdravia. Jedným z nich sú aj 
kluby Nezábudka, ktorý sme rozbehli v novembri 
2023. Tieto kluby boli požiadavkou ľudí z predchá-
dzajúceho projektu Spolutvorba, kde sme zisťovali 
od ľudí po celom Slovensku, ktorí pracujú v systéme 
starostlivosti o duševné zdravie, ich predstavy, ako 
by tento systém mal fungovať, čo v ňom funguje, 
nefunguje, ako by to mohlo vyzerať inak. Jednou z 
tých predstáv bolo, že by sa chceli niekde stretávať a 
rozprávať sa o svojom duševnom zdraví.

Čiže podporná skupina pre ľudí, ktorí majú nejaké 
duševné problémy?
Petra: Môžu, nemusia. Môže prísť široká verejnosť. 
Nie je to len pre ľudí, ktorí sa potýkajú s nejakými 
problémami, ale môžu prísť aj napríklad rodinní 
príslušníci týchto ľudí alebo ktokoľvek kto má chuť 
sa rozprávať o svojom duševnom zdraví.

K téme duševného zdravia mladých sa rok, čo rok 
pristupuje čoraz otvorenejšie. Mladí ľudia už sa ne-
hanbia povedať, že trpia úzkosťami alebo depre-
siou, možno tak ako to bolo kedysi v minulosti, ale 
čoraz častejšie sa stretávame s názormi, že ide iba 
o nejaký trend, že si to tie „decká“ vymýšľajú. Čo si 
o tom myslíte?
Petra: Sama mám dve deti v tínedžerskom veku 
a ja by som to osobne vôbec nenazvala nejakým 
trendom. Vnímam, že naše detstvo bolo úplne iné 
a nedá sa porovnávať moje detstvo s detstvom mo-
jich detí. Mladí ľudia sa potýkajú s úplne inými vý-
zvami ako sme sa potýkali my. Vnímam aj to zrých-
lenie doby, ktoré nastalo za posledné desaťročia, 
internet a podobne. Nehovoriac o tom, že je tu aj 
situácia vojny na Ukrajine alebo situácia, kedy boli 
zavretí doma počas pandémie, kedy určite cítili aj 
nejaké ohrozenie. Veď nikto sme nevedeli ako sa to 
bude vyvíjať. Všetky tieto veci vplývajú na duševné 
zdravie. Za mňa, nie je to trend. Je to tak ako to je a 
potrebujeme sa o tom veľa rozprávať a počúvať tých 
mladých ľudí.
Monika: Niekedy tam nastane taký nesúlad me-
dzi generáciami. Tá generácia predtým, označí ako 
trend, že títo mladí sa tak otvorene rozprávajú o 
tom, čo ich trápi a môže to byť niekedy pre tú inú 
generáciu ohrozujúce. Oni sami napríklad zažívali v 
detstve aj nejakú úzkosť, depresiu ale vtedy to bolo 
také tabu, že sa to neriešilo. Teraz tým, že títo mladí 
sa vedia o tom otvorene rozprávať, tak v tej generá-

cii predtým, to môže otvárať staré rany. Je to vlastne 
jedna z foriem obrany, že neriešim. Kedysi toto bola 
taká stratégia. „Nerieš.“ „Buď ticho.“ „Zavri sa do izby.“ 
Takýmto spôsobom sa pristupovalo k smútku. Keď 
bola dobrá nálada, vtedy to bolo prijateľné ale ako-
náhle prišiel smútok, hnev, negatívna emócia, tak 
boli nútení potlačiť ju.
Rado: Ja si netrúfam povedať, že je to trend. Viem zo 
svojej strany, že som tiež zažil traumatické obdobie 
v detstve a nebolo to nijak komunikované, či už zo 
strany rodičov, blízkej rodiny alebo učiteľov. V pod-
state som si to musel nejak sám v sebe vysporiadať. 
Je dobré, keď sa dá s niekým porozprávať. Už aj na 
školách sa objavujú psychológovia, čo je veľmi dob-
re. A určite je to dôležité, lebo mal som skúsenosti 
aj so šikanou a v podstate sa to riešilo len takým 
spôsobom, že ako som to ja dokázal podať, ale tá 
pomocná ruka bola ťažšie podateľná ako teraz.

Myslíte si, že prístup k duševnému zdraviu je dnes 
adekvátny?
Petra: No, adekvátny si nemyslím. Bolo by lepšie 
keby takéto podporné tímy boli naozaj na každej 
škole a boli efektívne. Nie je to ešte zatiaľ tak, ale sú 
školy, kde už vidím z vlastnej skúsenosti, že to fun-
guje. Obe moje deti sú na školách a majú svoje indi-
viduálne vyučovacie plány a prešli sme niekoľkými 
školami, kým sme našli takú, kde tieto tímy fungujú 
a sú naozaj podporné. Keď sa človek snaží, nájde, ale 
nie je to pravidlo. Čo si myslím, že je škoda, tak zdá 
sa mi, že majú školskí psychológovia dosť zviazané 
ruky, pretože na to, aby poskytli nejakú podporu, 
potrebujú podpis rodičov a tí často nechcú vidieť, 
že majú ich deti nejaký problém, tak nedávajú po-
volenie, že môže psychológ pracovať s ich dieťaťom. 

Takže by bola potreba, aby boli rodičia otvorenejší?
Petra: Áno. Tiež si myslím, že často to býva aj o ro-
dičoch. Rodičia sa tvária, aspoň z mojej skúsenosti, 
že moje dieťa nemá žiadne problémy. Všimla som 
si, že keď mi napríklad pípne na Edupage, že zajtra 
je prednáška o bodyshamingu, tak mnohí rodičia 
napíšu, že moje dieťa to nepotrebuje a podobne. 
Zatvárajú si pred takýmito témami oči. 

Myslíte, že keď dieťa prejaví, že má nejaký dušev-
ný problém alebo nejaké ťažkosti, tak to ten rodič 
môže vnímať ako zlyhanie?
Petra: To je podľa mňa úplne taká automatická re-
akcia, že človek najprv hľadá v sebe chyby, či ako ro-
dič nezlyhal vo výchove a podobne. Ale zase závisí 
na tom, ako sa o seba postará ten rodič, až potom 
dokáže pomôcť svojmu dieťaťu.
Monika: V podstate systém ako tu funguje štúdium 
psychológie a potom práca ako taká nie je ešte na-
stavená na tento svet. Funguje to sto rokov za opi-
cami. Častokrát tým deti, ktoré sú hlboko traumati-
zované, sa pomoci dostáva veľmi neskoro, alebo až 
vtedy, keď sa musí volať RZPčka. Adekvátna pomoc 
sa mu začne dostávať, až keď je hospitalizované, 
pretože tam už sa nikto nepýta, či môže chodiť k 

Rozhovor s moderátormi senického klubu Nezábudka: 
Duševné zdravie mladých ľudí

Infošky zo Študentského parlamentu mesta Senica

psychológovi, psychiatrovi, už keď sa dostane do 
rúk lekára, tak sa mu dostane tej pomoci, akú by po-
trebovalo možno o dva roky skôr a neskončilo by na 
tom tak zle. Dostupná psychologická pomoc a pod-
pora tu je, ale nedostáva sa častokrát tam, kde je tre-
ba. V dnešnej dobe, keď sú uvedomelí rodičia, ktorí 
podpíšu svojim deťom, že môžu chodiť školskému 
psychológovi, tak decká tam prídu pokecať, niekedy 
zistia, mám problém, nemám problém, som otvore-
ný riešiť to s psychológom, nezostávam s tým pro-
blémom sám, a takýmto mladým sa kráča životom 
ľahšie. Potom sú tu mladí, ktorí sú traumatizovaní, 
možno týraní, zneužívaní, napríklad od blízkych, a 
keďže napríklad mama chce ochrániť ten „obal“ tej 
rodiny, tak to nepodpíše, lebo je to ohrozujúce a 
tam, kde by bolo najviac treba, sa to nedostane. 

Takže rodičia sú vlastne tí, na ktorých tá pomoc die-
ťaťu stojí a padá...
Monika: Áno. Samozrejme, aj to dieťa je samé za 
seba zodpovedné, čiže keď to budú čítať aj mla-
dí, nemusia zostať z toho nejakí zúfalí, pretože oni 
majú možnosti. Môžu sa napríklad ísť porozprávať 
ku svojej kurátorke na sociálno-právnu ochranu detí 
a môžu požiadať o pomoc. Keď má niekto pocit, že 
potrebuje pomoc, že je v nejakej rodine, kde je mu 
ubližované, tak sa môže zdôveriť aj školskej psycho-
logičke, ktorá to nahlási. Môže sa zveriť učiteľke, kto-
rá to nahlási. Môže sa zveriť kamarátovi, kamarátke, 
ktorý si povie fúha, no tak toto je naozaj vážna vec, 
ja to nahlásim. Môže ísť rovno na políciu alebo na 
sociálno-právnu ochranu. 

Čo majú robiť mladí ľudia, ktorí sa boja vyhľadať po-
moc, lebo sú ohrození svojou rodinou alebo sa boja, 
že sa na nich druhí budú pozerať cez prsty?
Petra: V prvom rade možno rozprávať sa s niekým 
komu dôverujem, napríklad kamarát alebo rodič. 
Vždy je niekto, komu najviac dôverujem. Alebo sú 
rôzne anonymné linky, napríklad IPčko a tam už 
vedia nasmerovať deti na pomoc. Najdôležitejšie 
mi príde nezostávať s tým sám. Proste rozprávať, 
rozprávať, rozprávať, aj keď mám z toho strach. Tiež 
je dôležité zvýšiť prevenciu a ochranu. Napríklad, že 
by sa deti v škole učili, ako spolu vychádzať, ako sa 
spolu rozprávať, ako vnímať empaticky toho druhé-
ho a podobne. Mávať častejšie hodiny, kde sa môžu 
rozprávať o všeličom, kde môžu „vypustiť paru“, aby 
vedeli, že sú tu ľudia, ktorí ma počúvajú, ktorých 
môžem počúvať ja a pripraviť sa lepšie do života  
s nejakou psychologickou výbavou. 
Rado: Samozrejme, ten prvý kontakt s chorobou je 
vždy náročný, či už pre rodinu, kamarátov a okolie, 
ale, ako hovorí kolegyňa, treba veľa o tom hovoriť. 
Musí to prísť do štádia, že to bude bežné a normál-
ne, ako obyčajný soplík alebo chrípka. Aby tie deti 
vedeli pomenovať bežné prirodzené emócie a ne-
dusili to v sebe. 
Monika: Strach je úplne normálny pre hocijakú vec, 
ktorá je pre nás neznáma. Čoho sa bojím? Normálne 
si to tak pomenovať, bojím sa že ma odsúdia, že sa 



Študentské listy - príloha Našej Senice12 Naša Senica
 

Hug Day - Deň objatí 
opäť aj  v našom meste

V náručí blízkej osoby sa strácajú starosti a svet 
sa zdá o čosi krajší. Vedel si, že také obyčajné ob-
jatie dokáže byť liekom nielen na dušu, ale aj na 
telo? Objatie uvoľňuje hormón oxytocín, známy 
aj ako “hormón lásky”. Oxytocín znižuje hladinu 
kortizolu, stresového hormónu, a navodzuje po-
cit pokoja a pohody. To si možno už vedel, ale 
okrem toho objatia zvyšujú produkciu bielych 
krviniek, ktoré bojujú proti infekciám. To zname-
ná, že objímanie nás môže chrániť pred choro-
bami. A to najlepšie? Na objímanie nepotrebuješ 
žiadne peniaze ani špeciálne vybavenie! Je to 
jednoduchý a skvelý spôsob, ako niekomu uro-
biť radosť, zlepšiť náladu a, ako už vieme, aj po-
silniť zdravie. Tak poď a pridaj sa k nám 27. júna 
2024 na Hug Day v Senici a osláv s nami tento 
deň plný objatí. Daruj objatie svojim blízkym, 
priateľom, ale aj neznámym. Príď si s nami užiť 
tento deň a Hug Someone!

Agáta Žáková
Gymnázium L. Novomeského Senica

strápnim, že sa niečo odhalí, a potom už sa koľko-
krát lepšie kráča. Keď nadviažem na to, čo Petra 
hovorila, potrebujem sa zdôveriť kamarátovi s nie-
čím, čo ma ťaží, tak niekedy nie sú pripravení na to, 
aby počuli také závažné veci a môžu zareagovať zo 
strachu. Je to prirodzené, že my si vždy vyberieme 
blízkeho komu dôverujeme, ale keď si napríklad 
mňa, ako pätnásťročnú tínedžerku, vybrala ka-
marátka aby sa mi s niečím zdôverila, tak niekedy 
môžem zareagovať, že to fakt? Ježiš. Alebo sa na 
tom zasmejem, nejakým spôsobom zareagujem 
neadekvátne. Nech sa nezľaknú, že ich neprijali. 
Častokrát aj ten, ktorému sa zdôverím, je z toho 
v šoku, že fúha, čo mám teraz povedať? Je fajn 
zdôveriť sa kamarátom ale nemôžeme očakávať 
nejakú adekvátnu pomoc, lebo to sú ľudia, ktorí sú 
v tom nejako zainteresovaní. Je dobré okolo seba 
mať ľudí, s ktorými sa môžem porozprávať, ale je 
dobré vyhľadať aj odbornú pomoc. Nebáť sa toho. 
Spomenula som si na jednu herečku, ktorá bola 
pustená z psychiatrie a tak otvorene o tom rozprá-
va, a ona povedala takú jednu vetu že, častokrát 
niekto povie, že skončil na psychiatrii a lepšie by 
bolo povedať, že začal na psychiatrii. Je to vlastne 
začiatok tej pomoci. 

Čo môžem teda urobiť ja, ak mám kamaráta,  
o ktorom si myslím, že s niečím bojuje? 
Monika: Keď sa mi niekto zdôverí, tá reakcia je 
spontánna, niekedy zamotaná strachom. Ale ako 
mu povedať, že zdá sa mi, že toto by bolo na od-
bornú pomoc... záleží na tom vzťahu. Jedna kama-
rátka môže mať pocit, že som jej pomohla, druhá 
sa môže uraziť. Keď je to niečo vážne, môžem to 
povedať niekomu dospelému, aby sa poskytla 
tomu dieťaťu pomoc. 
Rado: Stačilo by aj obyčajné vypočutie. Ale asi to, 
čo očakáva ten, kto sa mi zdôveruje je, že to bude 
dôverné, bezpečné preňho. Aby cítil podporu a 
vedel, že tie základné veci nebudú prezradené. Po-
kiaľ, samozrejme nejde o zložitejšie veci, napríklad 
pokus o samovraždu, to už sa musí nahlasovať. Ale 
tá dôvera, aby tam bola. Petra chodí do škandiná-
vie na taký tréning otvoreného dialógu a vlastne 
ide o to zosieťovanie okolo človeka. On sa zdôverí 
a ešte sa môže opýtať,  máš niekoho v rodine, kto 
ťa dokáže pochopiť alebo to stojí pri tebe? A môžu 
sa oni dvaja porozprávať. Veľa, veľa pomáha aj to, 
že mám kamarátov, ktorí ma niekde vytiahnu. Nie-
kedy si aj hovorím, že nie, proste sa mi nechce a 

potom idem už len z tej spolupatričnosti. Ale som 
rád, že ma vytiahnu. Potom vystúpení z toho kom-
fortu sa cítim naozaj dobre. Niekedy potrebujeme 
„vypustiť paru“.

Takže byť otvorený, vypočuť, pozerať sa okolo 
seba a odporučiť odbornú pomoc, keď si myslím, 
že je to potrebné?
Monika: Možno lepšia otázka by bola, že čo nero-
biť. Vysmiať sa, všetkým to povedať, zľahčovať to, 
banalizovať a tak ďalej.
Rado: Základ je asi viac počúvať ako hovoriť. 

Čo si myslíte o názore, že kedysi bol duševne cho-
rých menej?
Monika: Viem, že takýto názor je, ale neviem, že 
či je ich objektívne teraz viac, alebo je to tým, že 
kedysi napríklad jedna, dve generácie dozadu boli 
ovplyvnené vojnou, bola väčšia chudoba a tak ďa-
lej, tak oni vlastne oveľa viac riešili skôr tie základné 
potreby. Aby sa dokázali najesť, aby mali kde spať 
a až potom riešili bezpečie, istotu, spolupatričnosť, 
lásku možno, ale taká tá sebarealizácia, sebarozvoj 
a tak ďalej, k tomu sa dostávali máloktorí ľudia. 
Zostávali na tom, že ťažko dreli na poli, aby mali čo 
jesť, chovali dobytok, zavárali, aby mali aj ovocie 
na zimu a tak ďalej, takže oni naozaj nemali, keď to 
tak poviem, čas riešiť to, ako sa cítim. Ale keďže my 
už teraz toto všetko nemusíme riešiť, tak sa môže-
me zamýšľať nad tým, ako sa cítim. Určite kebyže 
sa aj my zahltíme fyzickou prácou nemáme čas, 
ako by niekto povedal, „premýšľať nad hlúposťa-
mi“ Jasné, aj my by sme prežili bez toho, aby sme 
potrebovali psychológa a nebol by ten život taký 
plnohodnotný. Možno by sme v sebe nerozvinuli 
ten najlepší potenciál.

Môžu sa aj mladí ľudia pre pomoc obrátiť na Ligu 
za duševné  zdravie? Konkrétne napríklad prísť na 
tieto kluby? 
Petra: Klub Nezábudka máme vyslovene pre do-
spelých, čiže 18+. Ak by chceli prísť nejakí mladí, 
tak je dôležité, aby prišli s rodičom, ako chodia 
niektoré decká. Ja som dokonca zobrala aj svoju 
dcéru na jeden klub, keď mala prázdniny.
Rado: No ale nezabudni povedať, že ona prišla s 
iniciatívou. Ona sa chcela ísť pozrieť.
Petra: Áno. Takže v tomto prípade môžu prísť a ur-
čite sa môžu obrátiť aj na linku dôvery Nezábudka.

Za rozhovor poďakoval Pavol Danko
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Prekrásne pamiatky. Nočný život. Starbucks. Toto a 
ešte mnoho definuje Nitru. Kandidát na kultúrne 
mesto roka 2026 je väčší než Trnava, no prehľad-
nejší než Bratislava. Môžeš tak zabudnúť na frmol 
veľkomiest a banalitu vidieka. Nitra ponúka pestrý 
program pre študentov aj výletníkov, po ktorom bu-
dete mať chuť sa vrátiť. Mnohokrát.

Kde začať?
Cesta vlakom zo Senice zahŕňa jeden prestup v 
Trnave a nepresahuje viac než dve hodiny. Podce-
ňovať dopravu však netreba. Vyraziť v skorých ran-
ných hodinách ti len prospeje. Nezabudni si zabaliť 
základné cestovné potreby, ako: vodu (alebo čokoľ-
vek, čo piješ), powerbanku a nabíjačky, náhradné 
oblečenie, foťák (ak teda máš - v Nitre ho využiješ).

Až do Nitry dorazíš, nezľakni sa vlakovej stanice. 
Môže sa ti zdať zanedbaná až nepríjemná.  Mesto 
je však čisté a bohato ťa naplní príjemnou energiou. 

Byť študentom v Nitre
Nitra je preslávená svojou poľnohospodárskou uni-
verzitou. Líši sa od ostatných škôl svojou jedinečnou 
ponukou odborov a obsahom. Nájdeš tu ekonomi-
ku, manažment aj ľudskú výživu. Samotný areál je 
obrovský a ponúka mnoho prostredí na striedanie 
pri učení, od knižnice až po medickú záhradu. Ak 
chceš o záhrade vedieť viac, čítaj ďalej.

Druhým variantom je, samozrejme, Univerzita Kon-
štantína Filozofa. Na piatich fakultách nájdeš širokú 
škálu filozofických aj prírodovedných odborov. Patrí 
sem archeológia, pedagogika, ale nájdeš tu aj apli-
kovanú informatiku či environmentalistiku.

Ver, že nočný život tu stojí za to. Medzi obľúbené 
miesta patrí  The Queen’s Club. Výber DJ-ov zahŕňa 
DJ Witto a hudba zahŕňa oldies aj moderný house. 
Ak budeš v Nitre študovať, vedz, že sa nudiť nebu-
deš. Programu je tu pre mladých dosť.

Dejiny, kultúra a všetko medzi tým
Rodné mesto Juraja Baču ponúka omnoho viac, než 
krásne zachovalú architektúru ulíc a pamiatky. His-
toricko-umeleckou bombou je katedrála sv. Emerá-
ma. Položená na jednom z najvyšších bodov tohto 
mesta, so vstupom 2€ sa nebudeš vedieť vynadívať. 
Byť pohltení zlatými stĺpmi, vžiť sa do príbehov ná-
stenných malieb a dýchať omietku v príjemnom 
chládku, to treba zažiť. Študenti a hobbysti výtvar-
nej sa tu teda určite budú cítiť doma. Daj si však 
pozor, katedrála je otvorená iba do piatej. Preto si 
treba na večer nájsť náhradu, napríklad Staré diva-
dlo Karola Spišáka. Nemusíš byť starý, aby si si diva-
dlo užil. Mohutné priestory boli v minulosti oporou 
mnohých skvelých hier a v súčasnosti mnoho pon-
úkajú, napríklad Trenčiansky hrad nie je jediný, ktorý 
stojí za to. Nitriansky hrad má tiež mnoho do seba. 
Postavený na vrchu 220 m.n.m., kamennú pamiatku 
možno skúmať aj so sprievodom. Chladné interiéry 
kypia umením a preto si ich nesmieš nechať ujsť.

Pohostinnosť mesta
Ak si dostal hlad a nie si ešte ďaleko od vyššie spo-
menutej hrado-katedrály, určite skoč na kávu do Va-
zulky. Reštika sa pýši najúchvatnejšími výhľadmi na 

Nitrianske lesy, skvelým jedlom za dostupnú cenu a 
milým personálom. Medzi ďalšie miesta sa radí kavi-
areň BON BON Nitra. Štýlové menu ponúka mnoho 
drobností za dobrú cenu (5-10 €).

Pre nápoje sa určite oplatí zastaviť v čajovni Bonsai 
Slovakia. Ich chladená matcha s ovocným džúsom 
je v lete dokonalým osviežením. Interiér obchodu je 
sám o sebe umenie. Nájdeš ich oproti Nitrianskej sy-
nagóge. Ak zastihneš historickú pamiatku otvorenú, 
môžeš sa kuknúť aj tam. Bez nápoja, samozrejme.

Ak chceš ísť na istotu, môžeš si užiť aj Starbucks. 
Presne tak. Nachádza sa v obchodnom dome Pro-
menáda, kde okrem iného nájdeš aj kino a najväčšie 
módne značky na Slovensku.

Čas v prírode
Za prírodou netreba ísť do Tatier. Stačí zavítať do 
viac udržateľného mesta. Nitra ponúka z flóry a fau-
ny mnoho. Fanúšikov turistiky a horskej cyklistiky 
zas potešia Nitrianske Hrnčiarovce. Les za dedinou 
ponúka mnoho chodníkov až do výšky 587 m.n.m. 
a fascinujúce výhľady, ako napríklad z bodu Zobor. 
Pokiaľ nie je pre teba dlhé šliapanie možnosťou, je 
tu jednoduchšia alternatíva. Botanická záhrada je 
jedným z najpríjemnejších miest na oddych. Dob-
rých ľudí sa zmestí veľa a tu si určite nájdeš miesto 
pre seba a svoju partiu. Exotických rastlín veľa ne-
obsahuje, no miestne stromy ti v lete ponúknu do-
statočný tieň.

Čo sa však týka výhľadov, jasným víťazom je Nitrian-
ska kalvária. Mierny stúpak je chôdzou 20 minút od 
mesta a určite sa ho oplatí vyšliapať. Pohľad, ktorý sa 
ti totiž navrchu ukáže je na nezaplatenie, o to viac za 
letného západu slnka. S miernym vetrom, ideálnym 
podnebím a výhľadom na nielen celú Nitru budeš 
mať zážitok na celý život. 

Záver
Nitra je mesto plné zážitkov, kultúry a histórie. Pro-
gramu je kopec a za jeden deň sa nedá všetko stih-
núť. Mesto je však prístupné vďaka svojej doprave 
a Študentské listy pevne veria, že ťa článok nabudil 
túžbou spoznávať krásy Slovenska. 

Jozef Hepfinger

Cestuj výhodne – trebárs do Nitry   
Za pokus o slobodu rovno 
za mreže (5. časť) 
Čaute študenti! 
V tomto čísle nášho časopisu sa pustíme do pred-
poslednej časti z našej ságy Gypsy Rose Blanchard 
a spolu nazrieme do jej osudu, ktorý pokračuje až 
do nášho roku 2024 a bude patriť medzi najbizar-
nejšie prípady sveta veľa rokov.

Prípad Gypsy Rose Blanchardovej od jej uväzne-
nia v roku 2016 sa odvíja ako príbeh o osobnej 
premene v nápravnom systéme. Gypsy Rose, 
ktorá si odpykávala trest v nápravnom zariade-
ní, čelila obrovskej výzve prispôsobiť sa výrazne 
odlišnému životu v porovnaní so svojou búrlivou 
minulosťou.

Počnúc rokom 2016 správy naznačujú, že Gypsy 
Rose sa stretávala s rôznymi ťažkosťami, keď sa 
pohybovala v zložitosti väzenského života. Prispô-
sobenie sa štruktúrovanej rutine a absencia osob-
nej slobody predstavovali významné prekážky 
pre niekoho, kto väčšinu svojho života zažil vyso-
ko kontrolované prostredie. Väzenské prostredie 
si vyžadovalo úroveň odolnosti a prispôsobivosti, 
ktorú Gypsy Rose predtým nepotrebovala.

Napriek problémom využila Gypsy Rose Blan-
chard svoj čas za mrežami ako príležitosť na 
osobný rast. Zaoberala sa vzdelávacími aktivitami 
a terapeutickými aktivitami a hľadala spôsoby se-
bazdokonaľovania a liečenia. Toto úsilie, ktoré sa 
odohráva počas rokov jej uväznenia, naznačuje 
túžbu vymaniť sa z tieňov svojej nepokojnej mi-
nulosti a rozvíjať zručnosti potrebné pre pozitív-
nejšiu budúcnosť.

Od roku 2016 sa okolo Gypsy Rose zhromaždili 
skupiny obhajcov a priaznivci, ktorí zdôrazňo-
vali dôležitosť uznania vplyvu jej výchovy na jej 
životné rozhodnutia. Jej väzenská cesta sa stala 
ústredným bodom diskusií o potrebe empatie a 
rehabilitácie v rámci systému trestného súdnic-
tva, najmä pre jednotlivcov, ktorí zažili traumu.

Zatiaľ čo si Gypsy Rose Blanchardová naďalej od-
pykáva svoj trest, jej väzenský čas slúži ako prípa-
dová štúdia potenciálu osobného vykúpenia a ras- 
tu aj v obmedzujúcom prostredí ako je väzenie.

Agáta Žáková, 
Gymnázium L. Novomeského Senica
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Fotosúťaž 
Slovensko

Týždeň dobrovoľníctva v Senici
Tretí májový týždeň sa niesol v duchu 
viacerých dobrovoľníckych aktivít. 
Organizácie CVČ Stonožka Senica, 
Senica 2.0, Europe Direct Senica, 
Technické služby, Pro Čáčov a tiež 
všetky stredné školy uskutočnili spo-
lu deväť aktivít, s ktorými sa zapojili 
do národnej kampane Týždeň dobro-
voľníctva.

Hneď prvá aktivita tohto týždňa bola 
venovaná deťom. Dobrovoľníci si pri-
pravili vzdelávacie a športové hry v 
senickom parku, za ktoré deti dostali 
malú odmenu. Podujatie pokračova-
lo zberom odpadkov v priemyselnej 
zóne, kde dobrovoľníci z CVČ vyzbie-
rali 12 mechov odpadu. Dobrovoľ-
níci nezabudli ani na zvieratká, a tak 
navštívili senický útulok. Niekoľkých 
„útulkáčov“ zobrali na prechádzku a 
útulku venovali krmivo a kostičky pre 
psíkov. 

"V utorok sme mali možnosť ísť de-
ťom v MŠ na ul. J. Mudrocha v Se-
nici urobiť rozprávkový program 
s piatimi stanovišťami. Nechýbali 

postavičky ako jedno z troch prasi-
atok, víly, červená čiapočka či šašo 
Jašo. V stredu sme navštívili kama-
rátov zo Svetlušky v Kunove spolu 
so študentami 1.A z Gymnázia L. 
Novomeského Senica. Spoločne 
sme stavali domček z tehál, hľadali 
kvety na lúke, zhadzovali medov-
níčky, bádali obsah balónikov, za-
jazdili si slalom na koni, vytriedili 
guľôčky podľa farby, prehadzovali 
si s balónikom, aby nespadol, hrali 
veľké pexeso či Človeče nehnevaj 
sa,” predstavila aktivity dobrovoľní-
kov riaditeľka CVČ Stonožka Senica 
Silvia Krišáková. 

Súčasťou dobrovoľníckych aktivít je 
už tradične pomáhanie a upratova-
nie na Škodáčkovom mlyne, ktorému 
sa dobrovoľníci aktívne venujú už od 
roku 2011. Počas týždňa dobrovoľ-
níctva organizátori nezabudli ani na 
seniorov. Dobrovoľníci z CVČ prišli 
rozveseliť a spríjemniť čas seniorom 
v mestskom Zariadení sociálnych slu-
žieb v Senici.

Týždenný program dobrovoľníckych 
aktivít uzatvorilo veľké čistenie v no-
vovznikajúcej komunitnej klubovni 
KiviK, ktorá bude od septembra slúžiť 
mladým, kde sa budú môcť po škole 
stretávať a venovať sa voľnočaso-
vým aktivitám. Bodkou za  týždňom 
dobrovoľníctva v našom meste malo 
byť maľovanie detských ihrísk v ma-
terských školách (tento rok na Kalin-
čiakovej a Hollého ulici), ktoré bolo 
pre nepriazeň počasia odložené o 
pár dní, no dobrovoľníci z radov detí 
a rodičov CVČ už majú farby, štetce 
a nápady nachystané a tešia sa na  
realizáciu. 

Europe Direct Senica

26. apríla sa konalo slávnostné vyhodnotenie a ot-
vorenie výstavy fotografií z fotosúťaže s názvom Slo-
vensko, ktorú vyhlásilo regionálne centrum Europe 
Direct Senica pri príležitosti 20. výročia vstupu Slo-
venskej republiky do Európskej únie. Cieľom verni-
sáže výstavy bolo nielen odprezentovať originálne 
a krásne fotografie, oceniť talent a kreativitu jednot-
livých fotografov, ale vďaka fotografiám z celého 
Slovenska motivovať k spoznávaniu nových miest a 
regiónov našej krajiny. “Mal som pomerne náročné 
rozhodovanie pri výbere prvého miesta a udelení 
čestných uznaní. Zameral som sa hlavne na to, či 
autor poňal správne tému a aká bola realizácia 
fotografie. Víťazná fotografia zobrazuje podľa 
môjho názoru typické Slovensko. Na fotografii je 

zobrazený starší človek, ktorý už niečo zažil, ďalej 
tam vidíme krajinu, koníka a takpovediac zachy-
táva atmosféru, ktorá je skutočne spätá so Sloven-
skom,” povedal počas vernisáže predseda poroty a 
známy slovenský fotograf Milan Veliký. 

Ocenenia získali: 
1. miesto - Peter Martiš - fotografia “Zber sena vo Veľ-
kom Borovom”, 2. miesto - Pavol Čepček - fotografia 
“Krása mladosti”, 3. miesto - Ferdinand Hažlinský - 
fotografia “Zima nad Bardejovom”. 
Čestné uznanie: Peter Šiplák – fotografia “Slovenská 
klasika”, Filip Jurovatý - fotografia “Súľovské skaly”, 
Ľubica Krištofová - fotografia “Cesta do Sobotišťa” a 
Ferdinand Hažlinský - fotografia “Prvý sneh”. 
Do tohtoročnej súťaže sa prihlásilo 32 fotografov 
s viac ako 150 fotografiami. Ocenené fotografie si 
môžete pozrieť ešte do 14. júna 2024 na Námestí 
oslobodenia v Senici.

A. Berecová, Europe Direct Senica

Konferencia pre študentov
o dobrovoľníctve
Inex, Nivam, Zipcem, Bee volun-
teer, Senica 2.0, Europe Direct 
Senica a Slovenský skauting - 48. 
prístav vodných skautov Senica. 
Všetky tieto organizácie sa stretli 
vo štvrtok 23. mája na Konferencii 
o dobrovoľníctve, programe Eras-
mus+ a Európskom zbore solida-
rity. 

Podujatie prilákalo množstvo 
študentov a záujemcov o dobro-
voľnícku činnosť, pričom im pon-
úklo možnosti získať informácie 
a zapojiť sa do vzdelávacích ak-
tivít. Počas konferencie mali zú-
častnené organizácie pripravené 
prezentácie a vzdelávacie aktivity 
zamerané na podporu dobrovoľ-
níctva a prezentáciu možností, 
ktoré ponúkajú programy mla-
dým ľuďom. Účastníci mali príleži-
tosť dozvedieť sa viac o dobrovoľ-

níckych projektoch, výmenných 
pobytoch a príležitostiach na 
osobný aj profesionálny rozvoj.

Na záver podujatia prebehla in-
špiratívna diskusia s hosťami 
- Dominika Hradiská (Platforma 
dobrovoľníckych centier a organi-
zácií), Zuzana Šujanová (riaditeľka 
Dobrovoľníckeho centra Trnav-
ského samosprávneho kraja), Lu-
káš Hrošovský (predseda Združe-
nia informačných a poradenských 
centier pre mladých). 

Toto podujatie bolo podporené 
z dotácií Ministerstva školstva, 
výskumu, vývoja a mládeže v 
oblasti práce s mládežou, ktoré 
administruje NIVAM – Národný 
inštitút vzdelávanie a mládeže.

Europe Direct Senica
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Čo nové v EÚ?
• Hospodárska prognóza z jari 2024
V jarnej prognóze Európskej komisie sa za rok 2024 predpokladá rast HDP 
vo výške 1,0 % v EÚ a 0,8 % v eurozóne. Predpokladá sa, že v roku 2025 
sa rast HDP v EÚ zrýchli na 1,6 % a v eurozóne na 1,4 %. Inflácia meraná 
harmonizovaným indexom spotrebiteľských cien by v EÚ mala klesnúť zo 
6,4 % v roku 2023 na 2,7 % v roku 2024 a následne v roku 2025 na 2,2 %. 
V prognóze pre Slovensko sa predpokladá, že HDP Slovenska sa v roku 
2024 zvýši o 2,2 % v dôsledku rastu súkromnej a verejnej spotreby a v 
roku 2025 o 2,9 %, podporený domácim dopytom. Predpokladá sa, že in-
flácia v roku 2024 výrazne klesne na 3,1 %, ale v roku 2025 sa zvýši na 3,6 
% v dôsledku očakávanej konvergencie cien energií na trhovú úroveň. 
Vzhľadom na napätý trh práce sa reálne mzdy zvýšia. 

• Infokampaň o rizikách dezinformácií pred voľbami do Európskeho 
parlamentu
Komisia spustila pred voľbami do Európskeho parlamentu súbor opatrení 
na zvýšenie informovanosti o rizikách dezinformácií a zahraničnej mani-
pulácie s informáciami a zahraničného zasahovania. Spolu so skupinou 
európskych regulačných orgánov pre audiovizuálne mediálne služby 
(ERGA), ktorá združuje všetkých 27 nezávislých vnútroštátnych regulač-
ných orgánov v oblasti audiovizuálnych služieb, spustila spoločnú ko-
munikačnú kampaň s cieľom informovať občanov o súvisiacich rizikách, 
podporovať kritické myslenie a poskytovať praktické tipy, ako rozpoznať 
dezinformácie a bojovať proti nim. Videozáznam kampane bude k dispo-
zícii vo všetkých členských štátoch vo všetkých 24 úradných jazykoch EÚ. 
Komisia takisto uverejňuje nový súbor nástrojov s praktickými usmerne-
niami pre učiteľov a pedagógov vrátane praktických návrhov, ktoré im 
majú pomôcť vysvetliť študentom a mladým ľuďom dezinformácie a ma-
nipuláciu s informáciami a umožniť im rozpoznať ich a bojovať proti nim. 

Zdroj: Zastúpenie EK na Slovensku

Slovensko oslavuje 20 rokov od vstupu do EÚ 

Vďaka tomu sa za ostatné roky 
podporili stovky projektov v 
oblastiach regionálneho roz-
voja, dopravy, školstva, vedy 
a výskumu, zdravotníctva či 
ochrany životného prostredia. 
Z európskych peňazí sa stavali a 
rekonštruovali školy, škôlky a ne-
mocnice, obnovovali námestia, 
budovali vedecké parky, ale aj 
nové cesty, modernizovali želez-
nice a uskutočňovali mnohé ďal-
šie projekty, ktoré denne skvalit-
ňujú život Slovákov a Sloveniek. 
Z nového finančného obdobia 
na roky 2021 až 2027 môže Slo-
vensko z eurofondov získať ďal-
ších 13 miliárd eur. 

Vstup Slovenska do EÚ priniesol 
obyvateľom Slovenska aj eu-
rópsku identitu. Okrem toho, že 
sme Slováci, sme aj Európania. 
To nám garantuje isté práva a 
prináša nové možnosti. Môže-
me sa aktívne zapájať do tvorby 
európskych politík, a to aj našou 
účasťou vo voľbách do Európske-
ho parlamentu. Tie najbližšie nás 
čakajú už 8. júna. 

„Pred dvadsiatimi rokmi obča-
nia Slovenska jasne vyjadrili 
túžbu byť súčasťou slobodnej a 
demokratickej Európy. Prihlásili 
sa k spoločným hodnotám za-
loženým na rešpekte k ľudskej 
dôstojnosti, právnemu štátu, 
solidarite, rovnosti a ľudským 
právam. Hoci bola naša ces-
ta do Európskej únie náročná, 
Únia stála pri nás a 1. mája 
2004 sa stala naším spoločným 
domovom. Slovensko je zodpo-
vedným partnerom, ktorý má 
vďaka členstvu v Európskej únii 
silnejší hlas vo svete. Tento deň 
je príležitosťou ohliadnuť sa za 
našimi úspechmi, ale tiež dôvo-
dom na reflexiu a príležitosťou 
na posilnenie spoločných vä-
zieb. Nech sú pre nás ďalšie roky 
aj naďalej obdobím spolupráce, 
rozvoja a pevného ukotvenia v 
zjednotenej Európe,“ vyjdaril sa 
v tejto súvislosti vedúci Zastúpe-
nia Európskej komisie na Sloven-
sku Vladimír Šucha. 

Zdroj: Zastúpenie Európskej 
komisie na Slovensku

Kvalita nášho života sa od vstupu do EÚ výrazne zlepši-
la. Od vstupu Slovenska do EÚ prispeli prostriedky z jej 
rozpočtu k významnému zlepšeniu hospodárstva kraji-
ny a tvorili veľkú časť verejných investícií. V rokoch 2004 
až 2022 smerovalo na Slovensko viac ako 36 miliárd  
z európskeho rozpočtu. Ak k tomu pridáme Plán obno-
vy a odolnosti, táto suma sa zvýši na 38 miliárd eur. 
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Vzácna návšteva družobnej 
školy z Trutnova
V utorok 14. mája sme v našej špe-
ciálnej materskej škole privítali ne-
smierne milú návštevu . Prišlo k nám 
päť detičiek s dvomi pani učiteľkami 
zo špeciálnej materskej školy z dru-
žobného českého mesta Trutnov. Pán 
riaditeľ Mgr. Jaromír Vašíček nemohol 
na tejto odvážnej výprave chýbať, pre 
neho to zďaleka nebola prvá návšteva 
našej školy. Družba škôl pre žiakov so 
špeciálnymi výchovno-vzdelávacími 
potrebami Senica – Trutnov sa zrodila 
pred šestnástimi rokmi. Hostia z Trut-
nova si skutočne zaslúžia náš obdiv, 
lebo sa s maličkými deťmi do našich 
končín vybrali na štyri dni vlakom, 
ubytovali sa na Kunovskej priehrade 
a denne podnikali, pre drobné detské 
nôžky naozaj náročné pešie výpravy. 
Mali svoj pestrý plán, čo chcú vidieť 
a s deťmi zažiť. Páčili sa im senické 
vonkajšie detské ihriská, JampPark, 
cukráreň, prezreli si naše mesto i ne-
ďalekú historicky významnú obec So-
botište. Prostredie Kunovskej priehra-
dy, vhodné pre detského výletníka a 
skvelé počasie umocnili krásnu výlet-

nú atmosféru. I v našej škole sa vzác-
nym hosťom páčilo. Domáci škôlkari 
i najstarší žiaci Praktickej školy zahrali 
hosťom divadelné rozprávky O troch 
prasiatkach a Namyslenej princeznej. 
Deti sa rýchlo skamarátili a po chvíli 
sa všetci cítili ako doma. Užili si spolu 
edukačnú činnosť – lepili, maľovali, 
štebotali... vybehali sa na zelenom 
školskom dvore, vyskúšali vonkajšiu 
preliezačku, kolotoč, autíčka. Páči-
lo sa im v našej interaktívnej Fly Sky 
miestnosti, to bolo pre deti voľačo 
dosiaľ nepoznané a atraktívne. Rečo-
vá bariéra deťom veru nerobila žiadne 
problémy. Malé deti si spolu zaskáču, 
vyšantia sa a zväčša sa veľmi rýchlo 
nejako dohodnú, keď sa majú o koho 
oprieť a na čo tešiť. Stojí za to sa nimi 
inšpirovať. 

Školský rok ale ešte zďaleka nekončí. 
I keď starší žiaci, ktorí si to za svoj pro-
spech a správanie v tomto školskom 
roku zaslúžia, už absolvovali skutočne 
vydarený školský výlet do Bojníc. V 
našej škole sa práve začína séria špor-

LITERÁRNE 
VÝPRAVY 
MARIÁNA HATALU

Poetické stretnutie 
so spisovateľom a prekladateľom 
MARIÁNOM HATALOM

s t r e d a  1 2 .  j ú n a  2 0 2 4  o  1 7  h

piatok 22. 10. o 10 h

utorok  15. 11. o 14 h 

piatok 11. 11. o 17 h

štvrtok 21. 10. o 10 hpiatok 22. 4. o 9:30 hstreda 30. 11. o 14 h

sobota 8. 6. o 9:30 h

6/2024

streda 12. 6. o 15 h

streda 12. 6. o 17 h

piatok 14. 6. o 9:30 h  

utorok 25. 6. o 9:30 h

Telo a duša v harmónii
beseda s farmaceutkou PharmDr. Žanetou Truplovoustreda 19. 6. o 17 h

štvrtok 20. 6. o 16:30 h

piatok 21. 6. o 9:30 h

jún
v knižnici

KLUB NEZÁBUDKA
podporná skupina
duševného zdravia 
každý utorok (16 –  18 h) 

pravidelné podujatia
TVORIVÁ SOBOTA
pre deti od 5 rokov    
  1. 6. s Martinom Fajnorom 
29. 6. s Luciou Morávkovou 
sobota (9:30 – 11:30 h)

KLUB 60+
klub pre aktívnych
seniorov 
každý utorok 
(13:30 – 15 h)

pondelok
utorok
streda
štvrtok
piatok
sobota

 8 h – 18 h
 8 h – 18 h

12 h – 18 h
 8 h – 18 h
 8 h – 18 h
 8 h – 12 h

VÝPOŽIČNÁ DOBA

Podporná skupina
NOSIACICH MATIEK
štvrtok 13. 6. 
(15:30 – 17 h)

Dúhové kolohranie (pre prihlásených)
divadielko a aktivity pre deti od 1,5 r. s Miškou Schererovou

Motýlí prsteň  
kreatívna dielnička pre deti od 2 do 8 rokov

Literárne výpravy Mariána Hatalu
poetické stretnutie so spisovateľom a prekladateľom 

Čítaníčko pre najmenších
prvými krokmi ku knihám pre najmenšie deti

Relaxačná dielnička pre dospelých (pre prihlásených)
tvoríme kvetináč technikou makramé s Alexandrou Veselou

TriKáčko – komunitný knižný klub  
stretnutie milovníkov dobrej literatúry

Detská agresivita – moje dieťa sa hnevá
beseda s psychologičkou Máriou Kotusovou

piatok 28. 6. Zlatý kupón vymeníme za odmenu
Príď do knižnice s vysvedčením!

tových podujatí pre všetky naše deti...
Spoločnými silami sa snažíme tvoriť 
pre našich žiakov podnetné prostre-
die, v ktorom sa vždy je na čo tešiť. 
Viac informácií a fotodokumentácie o 
aktivitách našej školy je k dispozícii na 

webovej stránke školy (spojenaskola-
senica.edulife.sk).

Katarína Kaňová, 
riaditeľka Spojenej školy v Senici

(red. krátené)
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Tvorivá sobota - M
DD pre deti od 5 rokov s výtvarníkom

 M
artinom

 Fajnorom
1. jún, od 9:30 do 12:00, Záhorská knižnica v Senici

Letecký deň detí
1. jún, od 13:30 Letové ukážky Záhoráckeho aeroklubu Senica a program

 pre deti,  
15:00 Odpadoví obri (divadlo pre deti), 16:00 - Disko s Dom

kou a m
askotm

i,  
17:00 - denný ohňostroj, 17:30 - penová šou, Letisko Senica

TAKTIC - Krst Stonožkinej záhrady
4. jún o 15:00, Centrum

 voľného času Senica

I. absolventský koncert hudobného odboru ZUŠ
4. jún o 18:00, koncertná sála ZUŠ Senica

II. absolventský koncert hudobného odboru ZUŠ
5. jún o 18:00, koncertná sála ZUŠ Senica

TAKTIC - Záverečný koncert - Stonožkino vysvedčenie 
6. jún o 15:00, Tanečná sála ESKO (Hollého 650)

Vernisáž absolventov výtvarného odboru I. stupeň ZUŠ
6. jún o 17:00, koncertná sála a galéria v prízem

í ZUŠ Senica

Tradičná kuchyňa Záhoria - prezentácia knihy PhDr. M
ojm

íra Benžu, PhD. 
6. jún o 17:00, DAV, organizátor ZOS Senica

Spievankovo - Angličanina - koncert pre deti
6. jún o 17:00, vstupné: 15 EUR na m

sks.senica.sk, Dom
 kultúry Senica

Rizikové správanie m
ládeže a prevencia - interaktívne dielne 

7. jún, od 8:00 do 13:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Vernisáž absolventov výtvarného odboru II. stupeň ZUŠ
7. jún o 17:00, Galéria v podkroví ZUŠ Senica

TriKáčko - kom
unitný knižný klub

8. jún o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Záhorácky m
aratón (35. ročník) a polm

aratón (20. ročník)
9. jún, o 9:00, registrácia na: zahorackym

araton.senica.sk, m
estská plaváreň Senica

Záverečný koncert tanečného odboru ZUŠ - p. Antálková
10. jún o 17:00, Dom

 kultúry Senica

Výstava M
aratóny - retrospektívna výstava o Záhoráckom

 m
aratóne 

11. jún o 15:00 - vernisáž, výstava potrvá od 9. 6. do 30. 6., M
úzeum

 Senica

M
otýlí prsteň - kreatívna dielnička pre deti od 2 do 8 rokov 

12. jún o 15:00, Záhorská knižnica v Senici

Spievanky - posedenie pri harm
onike

12. jún o 13:00, Klub dôchodcov na Továrenskej ulici v Senici

Literárne výpravy M
ariána Hatalu - stretnutie so spisovateľom

 a prekladateľom
 

12. jún o 17:00, Záhorská knižnica v Senici

Záverečný a absolventský koncert TO ZUŠ - p. Hrušková/Gašparová
13. jún o 16:00 a 18:00, Dom

 kultúry Senica

Hudobné štvrtky v DAV-e - Grim
m

ovci
13. jún, od 18:00 do 19:00, okolie DAVu

Dúhové kolohranie - divadielko a aktivity v rytm
e kola roka pre deti od 1,5 r. 

14. jún o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Fest fiesta - ZUŠ Senica, M
artin Geišberg, Craggy Collyde, Bene & Roland Kánik, Ju-

raj Schweigert & The Groove Tim
e, The W

ilderness, Berlin M
anson, DJ Ristretko, DJ M

lady
15. jún, Spoločenský dom

 Kunov

Jógový deň - 2. ročník
15. jún, od 9:00 do 18:00, 2. ZŠ Kom

enského ul. Senica

Podporná skupina nosenia - s certifikovanou lektorkou Elenou M
edňanskou

16. jún, od 15:30 do 17:00, Záhorská knižnica v Senici

Tanečky - tanečné popoludnie - hudobná produkcia -  p. M
orávek

19. jún o 15:00, COOP Jednota

Telo a duša v harm
ónii - beseda s farm

aceutkou Žanetou Truplovou Brachňákovou
19. jún o 17:00, Záhorská knižnica v Senici

Kreatívny ateliérik pre m
am

ičky s deťm
i do 5 rokov 

20. jún, od 9:00 do 12:00, Záhorská galéria Jána M
udrocha Senica

Relaxačná dielnička pre dospelých - tvorím
e m

akram
é kvetináč 

20. jún o 16:30, Záhorská knižnica v Senici

Hudobné štvrtky v DAVe - ZUŠ Senica
20. jún, od 18:00 do 19:00, okolie DAV-u

M
ažoretky SPIRIT - koncert 

20. jún, Dom
 kultúry Senica

Detská agresivita. M
oje dieťa sa hnevá - beseda so psychologičkou

21. jún o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

AM
FO TTSK 2024 - súťažná výstava neprofesionálnej fotografickej tvorby

21. jún, výstava potrvá do 31. 7. 2024, Záhorské osvetové stredisko

Športové hry dôchodcov 
22. jún, od 10:00 do 14:00, m

estský park + DAV 

Nedeľný ateliér pre rodiny s deťm
i (5 - 12 rokov)

23. jún, od 14:00 do 17:00, Záhorská galéria Jána M
udrocha Senica

Čítaníčko pre najm
enších

25. jún o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Veselé m
akram

é - workshop - výrobky z m
akram

é
25. jún, Záhorské osvetové stredisko Senica

Hug Day - Deň objatí - dobrovoľníci budú po m
este rozdávať objatia 

27. jún, od 9:00 do 14:00, m
esto

Hudobné štvrtky v DAVe - Chilli 
27. jún, od 18:00 do 19:00, okolie DAVu

Zlatý kupón vym
ením

e za odm
enu - ukáž nám

 vysvedčenie, nájdi si svoju odm
enu

28. jún, od 8:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Tvorivá sobota - kreatívna sobota pre deti od 5 rokov s výtvarníčkou Luciou M
orávkovou

29. jún o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Klub 60+ - pravidelné stretnutia a aktivity pre seniorov
každý utorok, od 13:00 do 15:00, Záhorská knižnica v Senici

Klub Nezábudka - podporná skupina duševného zdravia
každý utorok, od 16:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Zraz turistov KST Senica na rozbehoch
1. jún, doprava individuálna, trasa: 14,4 km

, štart: Rozbehy, chata SNP o 9:00

Futbalový klub Senica - TJ Družstevník Vrádište
9. jún o 17:30, futbalový štadión Senica

Futbalový sen - charitatívne futbalové podujatie - výťažok poputuje do Svetlušky
22. jún, do 10:00 do 21:00, turnaj prípraviek, zápas starých pánov a futbalový zápas 
Futbalového klubu Senica - FK Senica (bývalí ligoví hráči okolo Tom

áša Kóňu)

Pochod k Baťovm
u kanálu

29. jún, trasa: 15 km
. štart: Skalica na nám

estí o 9:15

Hecni sa po ôsm
e - am

atérske adrenalínové preteky
29. jún, od 9:00 do 18:00, registrácia na hecnisa.sk, vystúpenia kapiel Kapela tvojej 
m

am
ki, Posledné m

inúty, Beseja, Dlhé vlny, Tusté baletky

Nočná jazda na bike - Night ride
30. jún o 20:00, aj cyklisti sú súčasťou m

estskej prem
ávky, JAM

 Sport

Kalendár podujatí jún 2024  – m
esačník o podujatiach v m

este Senica. 
Vydáva: M

esto Senica v spolupráci s M
estským

 kultúrnym
 strediskom

 Senica.
Kontakt:  tel.: 034/651 64 59, e-m

ail: podujatia@
senica.sk

Inform
ácie sú z podkladov dodaných jednotlivým

i organizátorm
i k term

ínu uzávierky.
Zm

ena program
u vyhradená. Uzávierka ďalšieho čísla je 17. 6. 2024. Nepredajné.

SLIEDIČI - m
ystery horor - USA

Hrajú: Ryan Gosling, Em
ily Blunt, Hannah W

addingham
, Aaron Taylor-Johnson, Lee M

ajors 
Piatok 14. a sobota 15. jún o 19:00, vstupné: 6 €, 101 m

in., M
P 15+

POVAHA LÁSKY - rom
antická  drám

a - Kanada, Francúzsko
Hrajú: M

agalie Lépine Blondeau,  Pierre-Yves Cardinal,  Francis-W
illiam

 Rhéaum
e

Nedeľa 16. jún o 19:00, vstupné: 6 €, 112 m
in., M

P 12+

M
OTORKÁRI - drám

a - USA
Hrajú: Jodie Com

er, Austin Butler, Tom
 Hardy, M

ichael Shannon
Piatok 21. a sobota 22. jún o 19:00, vstupné: 6 €, 116 m

in., M
P 15+

V HLAVE 2 - anim
ovaná kom

édia - USA - slovenský dabing
Sobota 22. a nedeľa 23. jún o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 100 m

in., M
P

POVAHA LÁSKY - rom
antická  drám

a - Kanada, Francúzsko
Hrajú: M

agalie Lépine Blondeau,  Pierre-Yves Cardinal,  Francis-W
illiam

 Rhéaum
e

Nedeľa 23. jún o 19:00, vstupné: 6 €, 112 m
in., M

P 12+

V HLAVE 2 - anim
ovaná kom

édia - USA - slovenský dabing
Piatok 28. jún o 21:30, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 100 m

in., M
P

TICHÉ M
IESTO:PRVÝ DEŇ - horor - USA

Hrajú: Lupita Nyong´o, Djim
on Honsou, Joseph Quinn, Alex W

olff
Sobota 29. a nedeľa 30. jún o 21:30, vstupné: 6 €, 89 m

in., M
P 15+

JÚ
N

FURIOSA: M
AD M

AX SÁGA - akčný, sci-fi - Austrália
Hrajú: Anya Taylor-Joy, Chris Hem

sw
orth, Tom

 Burke, Nathan Jones, Alyla Brow
ne

Sobota 1. jún o 19:00, vstupné: 6 €, 148 m
in., M

P 15+

IM
AGINÁRNI PRIATELIA - rodinný, dobrodružný - USA - slovenský dabing

Hrajú: Ryan Reynolds, Cailey Flem
ing, Fiona Shaw, John Krasinski 

Nedeľa 2. jún o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 108 m
in., M

P 7+

ZAKÁZANÁ TÚŽBA
 - rom

antická drám
a - Poľsko - český dabing

Hrajú: Sim
one Susinna, M

agdalena Boczarska, Katarzyna Saw
czuk 

Nedeľa 2. jún o 19:00, vstupné: 6 €, 120 m
in., M

P 18+

GARFIELD VO FILM
E - anim

ovaná kom
édia - USA - slovenský dabing

Piatok 7. jún o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 101 m
in., M

P 7+

BAD BOYS:NA ŽIVOT A NA SM
RŤ - akčná kom

édia - USA
Hrajú: W

ill Sm
ith, M

artin Law
rence, Alexander Ludw

ig, Vanessa Hudgens, Ioan Gruffudd
Piatok 7. a sobota 8. jún o 19:00, vstupné: 6 €, 99 m

in., M
P 15+

IM
AGINÁRNI PRIATELIA - rodinný, dobrodružný - USA - slovenský dabing

Hrajú: Ryan Reynolds, Cailey Flem
ing, Fiona Shaw, John Krasinski 

Sobota 8. a nedeľa 9. jún o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 108 m
in., M

P 7+

ZAKÁZANÁ TÚŽBA
 - rom

antická drám
a - Poľsko - český dabing

Hrajú: Sim
one Susinna, M

agdalena Boczarska, Katarzyna Saw
czuk 

Nedeľa 9. jún o 19:00, vstupné: 6 €, 120 m
in., M

P 18+

V HLAVE 2 - anim
ovaná kom

édia - USA - slovenský dabing
Piatok 14., sobota 15 a nedeľa 16. jún o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 
100 m

in., M
P

Digitalizáciu 
kina 

v 
Senici 

finančne 
podporil 

Audiovizuálny 
fond  

v rám
ci Kom

plexného projektu, realizovaného vďaka finančnej podpore  
predsedu vlády Slovenskej republiky.

1. 6. - Letecký deň detí

9. 6. - Záhorácky m
aratón

AM
FITEÁTER
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KUNOVSKÁ
PRIEHRADA

po ôsme

9:00 - 11:00
ŠTART PROFÍCI

11:00 - 16:00
ŠTART AMATÉRI / TÍMY

12:00 - 12:15
VYHODNOTENIE PROFÍCI

17:00 - 17:15

VYHODNOTENIE 
AMATÉRI / TÍMY

13:00 - 13:40
POSLEDNÉ MINÚTY

11:00 - 11:40
KAPELA TVOJEJ MAMKI

14:20 - 15:00
DLHÉ VLNY

16:00 - 16:40
TUSTÉ BALETKY

AMATÉRSKE ADRENALÍNOVÉ PRETEKY
6 KM s 20 PREKÁŽKAMI
PRE PRETEKÁROV OBČERSTVENIE V CENE
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Tenisový klub Senica: Letná sezóna je v plnom prúde
Po zimných mesiacoch sa už naplno 
rozbehla letná tenisová sezóna. Po 
úvodných dvoch turnajoch detí do 
sedem, osem a desať rokov v rámci 
série Detskej Záhoráckej tenisovej 
tour má Tenisový klub Senica v prie-
bežnom poradí na 4. mieste Stellu 
Klingovú v kategórii Red do 7 rokov, 
v kategórii Orange do 8 rokov je za-
tiaľ tretí Tobias Daniel a hneď za ním 
Jerguš Čepka. Kategóriu Green detí 
do 10 rokov vedie Edita Bartošková, 
Lujza Švecová je na priebežnom šies-
tom mieste.

Svoju súťaž v apríli rozohralo aj tucet 
senických družstiev v základných 
skupinách s veľmi peknými výsled-
kami. Siedmym z nich sa podarilo 
postúpiť do záverečnej fáze súťaže a 
bojovať o celkové víťazstvo. Tri druž-
stvá svoje základné skupiny vyhrali. 
Deti do 7 rokov majú už svoju súťaž 
ukončenú, keď sa až dve družstvá 
Tenisového klubu Senica prebojovali 
na záverečný turnaj o majstra Zápa-
doslovenského kraja, ktorý sa konal 
v Senici za účasti osem najlepších 
družsiev. Nakoniec, aj pred zrakom 
daviscupového reprezentanta Igora 
Zelenaya, sme obsadili štvrté a šieste 
miesto. Víťazom sa stali deti z Nového 
Mesta nad Váhom. Medzi najlepších 
senických hráčov v tejto kategórii 
patria Stella Klingová, Anna Lea Ze-
manovičová, Lujza Sabolová a Danny 
Cellery, ktorí trénujú pod vedením 
Ivana Štefíka, Moniky Machálkovej a 
Emy Bolebruchovej.
Deti do 8 rokov absolvovali regionál-
ny šampionát pre najlepšiu osmičku 

górii mladších žiakov. Po úspešnom 
zápase prišla po dvoch smolných 
koncovkách setov prehra v osemfi-
nále.

Najväčší úspech sa podarilo Teni-
sovému klubu Senica dosiahnuť na 
regionálnom šampionáte dievčat do 
10 rokov v Piešťanoch. V konkurencii 
45-tich dievčat po piatich víťazných 
zápasoch, v ktorých stratila päť ge-
mov, sa stala majsterkou západoslo-
venského regiónu Edita Bartošková. 
Obhájila svoj titul zo zimy a zároveň 
jej to zabezpečilo nomináciu na 
sústredenie pre dvanásť najlepších 
hráčok v republike. Vo štvorhre zakni-
hovala finálovú účasť spolu s Grétou 
Slávkovou (Nové Mesto nad Váhom) 
a do semifinále sa prebojovala ďalšia 
Seničanka Lujza Švecová spolu s Iza-
belou Radošovskou (Trakovice).

Tenisový klub Senica

v Šamoríne a kvarteto Jerguš Čep-
ka, Hana Neuročná, Tobias Daniel a 
Hugo Švec po úspešnej základnej 
časti obsadili vo finále pekné šieste 
miesto. Celá skupina sa pripravuje 
pod vedením Patrika Cvika.

Ostatné súťaže ešte nie sú dohrané 
a do semifinálových súbojov sa vo 
svojich súťažiach prebojovalo zmie-
šané družstvo do 10 rokov (Axel 
Jobb, Sofia Kalášková, Lujza Švecová, 
Ema Mikulková, Ema Šúrková), mlad-
ší žiaci „A“ (Jakub Krahulec, Ondrej 
Chodúr, Matej Valenčík, Adrián Pet-
rovič, Róbert Kučera), mladšie žiačky 
(Adela Beňová, Marcela Kalášková, 

Nicola Nanu, Radka Pittich, Sofia Ma-
chálková, Sofia Kvasnicová, Michaela 
Slezáková, Emily Oluchi Raymonds) a 
dorastenky (Diana Valenčíková, Sofia 
Babincová, Karolína Zríniová, Bianka 

Ochránková, Lenka Antalíková). Časť 
týchto športovcov okrem vyššie spo-
menutých trénerov trénuje aj Alena 
Nemčeková.

V iných družstvách hosťuje Marcelka 
Kalášková v starších žiačkach v Holí-
či, Editu Bartoškovú čaká v bratislav-
skom kraji finále zmiešaných druž-
stiev do 10 rokov za Malinovo proti 
Slovanu Bratislava a Jakub Krahulec 
hrá najvyššiu súťaž mladších žiakov 
za klub BORS Břeclav v ČR.

V máji sa uskutočnili aj majstrov-
stvá západoslovenského regiónu. 
V kategórii dorasteniek sa podarilo 

prebojovať v Skalici medzi najlepšiu 
šestnástku Diane Valenčíkovej. Štvrť- 
finále jej uniklo po tesnom trojse-
tovom zápase. Rovnaký osud mal v 
Topoľčanoch Jakub Krahulec v kate-

Behu Čáčovským chotárom kraľoval Matěj Hřebačka z Hodonína
V mestskej časti Senice Čáčove sa udo-
mácňuje nové športové podujatie. V 
sobotu 25. mája sa uskutočnil v poradí 
desiaty beh Moravsko-Slovenského 
bežeckého pohára a iba druhý ročník 
bežeckých pretekov Beh Čáčovským 
chotárom. Osemdesiat pretekárov v 
kategórii dospelých si zmeralo sily na 
dvoch tratiach v dĺžke 10,7 a 6,6 kilo-
metra. Pre vyše sto detí bolo priprave-
ných 15 kategórií s dĺžkami tratí od 60 
metrov pre najmladších benjamínkov, 
po dva kilometre pre mladších žiakov 
a žiačky. 

Absolútnym víťazom na trati s dĺžkou 
10,7 kilometra sa stal Matěj Hřebačka 
z AK Hodonín (ČR), ktorý zároveň zlep-
šil rekord trate o viac ako minútu. Na 
6,6-kilometrovej trati bola víťazkou 

Martina Kratochvílová z Malaciek. 
Najrýchlejším Čáčovianom a Čáčo-
viankou sa tak ako minulý rok stal 
Milan Oríšek a Monika Holičová. Milan 
Oríšek si svoj čas zlepšil o viac ako šesť 
minút. „S tohtoročnou účasťou sme 
boli spokojní, hoci mnohí asi váhali a 
odrádzalo ich riziko búrok, ktoré síce 
hrozili a v priestore štartu aj naozaj 
trochu zapršalo, no inak bolo po-
časie pre bežcov priaznivé. Tešíme sa 
na ďalší ročník a ďakujeme všetkým 
účastníkom, organizačnému tímu i 
podporovateľom,“ zhodnotil Beh Čá-
čovským chotárom člen organizačné-
ho tímu Juraj Kabát. 

Podujatie z Fondu PRO Senica fi-
nančne podporilo mesto Senica.

-red-
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Futbalová sezóna sa pomaly blíži  
k záveru a pre Futbalový klub Senica 
môže byť veľmi úspešná. A-mužstvo 
si už v predstihu suverénnym spôso-
bom zabezpečilo postup do 7. ligy, 
dorastenecké tímy majú výborne 
rozohranú baráž o postup do 2. ligy 
a žiakom k vytúženému spečateniu 
postupu do 2. ligy chýba už len jedi-
ný bod. O prvenstvo vo svojich súťa-
žiach ObFZ Senica bojujú aj mladší 
žiaci U12 a dievčenská prípravka 
WU9, a to všetko vo svojom prvom 
ročníku pod hlavičkou nového klu-
bu.

Poslednú májovú sobotu odohrali 
muži prestížne mestské derby s Ku-
novom. Zápas sa hral pod umelým 
osvetlením a pred peknou divác-
kou kulisou vo výbornej atmosfére. 
Zverenci trénera Martina Bednára 
súpera z Kunova porazili vysoko 
7:1. Zápas mal očakávaný priebeh, 
hra sa prevažne odvíjala na polovi-
ci hostí, cez prehustenú obranu sa 
Seničanom v prvom dejstve ťažšie 
presadzovalo. Už v 2. min po Kuče-
rovej akcii zakončoval Marcin vedľa 

brány. Strelecký pokus mali aj hostia 
v 23. min, kedy strelu Belohlávka z 
priameho kopu Gajdoš vyrazil. Na 
druhej strane mohol skórovať hla-
vou Škodáček, ale lopta letela vedľa. 
Úvodného gólu sa početná divácka 
kulisa dočkala v 41. min, kedy z diaľ- 
ky napriahol Bibik a lopta po jeho 
strele z 27m sa od pravej žrde odra-
zila za chrbát brankára Fábika - 1:0. O 
tri minúty padol aj druhý gól po ex-
portnej krásnej strele Vyletela z 23m 
do ľavej šibenice - 2:0. Do kabín tak 
išla Senica s dvojgólovým vedením. 

Po prestávke sa hralo takmer vý-
lučne pre bránou Kunova a oživenie 
na ihrisko priniesli striedajúci hráči. 
V 68. min mieril Škodáček z dobrej 
pozície vedľa, ale o dve minúty už 
padol tretí gól v zápase, keď Reľov-
ský tvrdou strelou zo 16-ky prestre-
lil Fábika - 3:0. V 73. min po krásnej 
akcii našiel Škodáček pred bránou 
Šima, jeho pokus ešte brankár hos-
tí vyrazil, no pripravený Reľovský ju 
poslal do siete - 4:0. V 78. min sa po-
darilo streliť čestný úspech hosťom 
- po rohovom kope sme si nepostrá-

Futbal: Muži FK Senica so suverénnym postupom 

žili Fajnora a ten hlavou prekonal 
brankára Gajdoša - 4:1. V záverečnej 
10-minútovke už hosťom odišli úpl-
ne sily a Seničania si vypracovali vi-
acero šancí, z ktorých padli aj ďalšie 
góly. V 83. min zvýšil krásnou tech-
nickou strelou spoza pokutového 
územia Škodáček - 5:1. Na druhej 
strane sa dostal do gólovky rýchly 
Belohlávek, ale zoči-voči Gajdošovi 
neuspel, keď loptu po jeho strele 
vyrazil. V 89. min zavŕšil svoj he-
trik Reľovský, ktorý dostal peknú 
prihrávku od Cibulu a v priebehu 
19. minút sa tretíkrát presadil - 6:1.  
V nadstavenom čase dostal pri-
hrávku za obranu kapitán Kučera a 
krásne technicky preloboval branká-
ra - 7:1. A padnúť mohol ešte jeden 

gól - po faule na Reľovského mali 
domáci výhodu pokutového koptu, 
ale Šimovu penaltu pekným zákro-
kom brankár Fábik vyrazil na roh. 
Derby, ktorému nechýbali emócie, 
atmosféra a krásne góly tak skončilo 
vysokým víťazstvom Senice.

Futbalový klub Senica - TJ Druž-
stevník Kunov 7:1 (2:0)
70., 73. a 89. Reľovský, 41. Bibik, 44. 
Vyletel, 83. Škodáček, 90. + Kučera – 
78. Fajnor

Najbližší domáci zápas A-muž-
stva:
9. 6. 2024 (nedeľa) o 17:30 h 
Futbalový klub Senica - TJ Vrádište

Ivan Tobiáš

Na futbalovom štadióne v Seni-
ci sa v sobotu 22. júna uskutoční 
športové podujatie pod názvom 
Futbalový sen. Počas celého dňa 
ho bude sprevádzať bohatý pro-
gram pre deti i fanúšikov futbalu.

Od 10:00 hodiny dopoludnia sa 
budú hrať turnaje prípraviek U7 a 
WU11, od 14:00 h príde na rad zá-
pas starých pánov Senice a Skalice 
a vyvrcholením Futbalového sna 
bude zápas bývalých ligových hrá-
čov FK Senica združených okolo To-
máša Kóňu proti súčasnému A-tímu 
Futbalového klubu Senica, ktorý sa 
začne od 17:00 hodine popoludní. 
Podujatie bude zároveň aj oslavou 
postupu A-mužstva do 7. ligy.

Futbalový sen bude mať aj charita-
tívny rozmer a výťažok organizátori 
darujú Dennému stacionáru Svetlu-
ška v Kunove. Zároveň sľubujú, že 
návštevníci sa môžu tešiť na skvelé 
mená, ktoré robili všetkým Seniča-
nom radosť v prvoligovej ére senic-
kého futbalu.

-red-

Futbalový sen poteší
starých pánov aj futbalovú omladinu
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SPOMIENKY
na vašich blízkych zosnulých môžete posielať 
mailom na adresu: redakcia@senica.sk.
Alebo ich prineste na informácie Mestského úradu 
Senica (napísaný text a foto).
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SPOMIENKA
Osud ti nedoprial s nami 
byť, ale v našich srdciach 
budeš stále žiť.
 
Dňa 17. júna si pripomí-
name smutné 14. výročie 
úmrtia nášho otca a staré-
ho otca Filipa Pajpacha.
 
S láskou a úctou spomínajú manželka a deti s rodi-
nami.

SPOMIENKA
Zostali len spomienky 
a odkaz jediný, chýbaš 
nám v kruhu rodiny.

Dňa 23. 6. 2024 si pri-
pomíname 3. výročie 
úmrtia nášho milované-
ho manžela, otca Jána 
Barcaja.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku. 
Spomína manželka, deti a celá rodina.

SPOMIENKA
Dňa 27. mája uplynulo 
šesť rokov, čo nás na-
vždy opustil náš milova-
ný syn Janko Medlen.

S láskou spomínajú 
rodičia, sestra Monika, 
babka, dedko a ostatná 
rodina.

SPOMIENKA
Dňa 21. 6. 2024 uplynú 
3 roky, čo nás navždy 
opustila naša milovaná 
mamička, stará, prastará 
a praprastará mama, pani 
Stella Tománková, vo 
veku 96 rokov.

S láskou a úctou spomína a ďakuje celá rodina.  
Zároveň si 11. 7. 2024 pripomenieme výročie jej na-
rodenia, dožila by sa 100 rokov. Nezabúdame.

SPOMIENKA
Nie ...
Nie je pravda, že sme na 
milované osoby vo svo-
jom živote zabudli.
To sme si len zvykli na ich 
neprítomnosť, ale nosí-
me ich v srdci...
 
Dňa 21. júna 2024 uplynie 40 rokov, čo nás na-
vždy opustil otec, deduško a pradeduško Pavol 
Benda zo Senice.

S láskou a úctou spomína dcéra Eva a vnučky 
Andrea a Monika s rodinou.

POĎAKOVANIE
Z úprimného srdca vyslovujeme veľké slová 
vďaky rodine, všetkým priateľom, známym a ko-
legom, ktorí sa 24. 5. 2024 prišli rozlúčiť s našou 
najdrahšou zosnulou Evou Pitoňákovou, ktorú si 
Pán povolal k sebe vo veku 68 rokov života. Ďaku-
jeme za slová súcitu a prinesené kvetinové dary 
na znak Vašej úcty, pre ľahšie znášanie žiaľu nad 
jej skorým odchodom a nenahraditeľnou stratou. 
Ďakujeme kaplánovi za slová útechy vyvierajúce 
z evanjelia. Poďakovanie patrí Pohrebnej službe 
Senica za prípravu dôstojného prostredia obradu. 
V neposlednom rade ďakujeme za profesionálne 
služby, ľudský prístup a nasadenie lekárskej sta-
rostlivosti nemocnici Agel Skalica na odd. vnútor-
ného lekárstva a Zariadeniu sociálnych služieb 
Senica, ktorí prispeli opaterou a ošetrovateľskou 
starostlivosťou k dôstojným posledným mesia-
com jej života.
Smútiaca rodina

SPOMIENKA
Ťažko je nám tu žiť bez 
Teba. Smútok a ticho do-
lieha na náš dom, tak veľ-
mi nám chýbaš v ňom...

Dňa 30. 6. 2024 uplynie 
6 rokov, čo nás navždy 
opustil milovaný man-
žel, otec a dedko pán Ján Junas zo Senice.

S láskou a úctou spomína celá rodina.

Narodili sa:
Noel Person, narodený v Nemecku

Radovan Michal Mareček, narodený v 

Trenčíne

Šimon Ravas, narodený v Myjave

Zosobášili sa: 
Ing. Pavol Chrenka a Ing. Danica Pašková

Peter Árvay a Lenka Kovárová

Patrik Otrísal a Ľubomíra Salajková

Tomáš Peško a Diana Jakubcová

Igor Oravec a Natália Mindžáková

Mgr. Lukáš Gaža a Daniela Škojcová

Opustili nás:
Švárny Patrik, vo veku 49 rokov

Ing. Ján Baďura, vo veku 80 rokov

PhDr. Danka Banská, vo veku 76 rokov

Michal Hodúl, vo veku 50 rokov

Karolína Holická, vo veku 70 rokov

Ján Belan, vo veku 44 rokov

Viliam Repka, vo veku 63 rokov 

Ivan Cintula, vo veku 76 rokov

Ondrej Danada, vo veku 92 rokov

Eva Pitoňáková, vo veku 68 rokov

Šárka Valúšková, vo veku 57 rokov 

Jozef Čechvala, vo veku 71 rokov

Mgr. Elena Sochorová, vo veku 88 rokov

Ľudmila Juríková, vo veku 92 rokov

Spoločenská kronika

SPOMIENKA
Dňa 15. júna si pripo-
menieme 25. výročie 
úmrtia Ing. Rastislava 
Rýšu. 

S láskou a úctou spo-
mína manželka, dcéra, 
vnučky a ostatná rodina. 
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Občianska inzercia
• Ponúkam ladenie klavírov, čistenie, opravu a pora-
denstvo. Mgr. Rastislav Kalenský (Prievaly), tel. 0904 
673 813.

Zoznámenie
• Obyčajný muž zo Senice, 57 r., 160 cm, hľadá, ženu 
podobného veku a výšky, pokiaľ možno blondínku, 
katolíčku s dobrým srdcom. Zn: Priateľstvo. Píšte 
sms na tel. 0908 893 581.

• 37-ročný, 184 cm vysoký čiast. invalid sa rád zozná-
mi so ženou alebo aj s mužom s podobným osu-
dom na príležitostné stretnutia pri kávičke, alebo 
spoločné trávenie voľného času. Najlepšie zo SE a 
okolia. Zn.: Samota je zlá. Tel.: 0940 637 874.

Rôzne
• Dôchodca, ktorý je klientom zariadenia pre 
dôchodcov, hľadá na spoločné trávenie času (na 
prechádzky alebo na porozprávanie sa) spoloční-
ka alebo spoločníčku, či už študentov alebo do-
spelých, ochotných podeliť sa o svoj čas. V prípa-
de záujmu sa ozvite na mail: redakcia@senica.sk.

• 10. jún
KÚPANIE v Dun. 
Strede, odchod o 
8.00 hod. spred 
plavárne. Prihlá-
siť sa a poplatok 
20 eur možno 
uhradiť v Klube 
dôchodcov na 
Továrenskej ulici.

 • 12. jún
SPIEVANKY - posedenie pri harmonike od 
13.00 do 17.00 hod. v klube dôchodcov.

• 19. jún
TANEČKY - tanečné popoludnie v COOP Jed-
note Senica od 15.00 do 19.00 hod. s hud. pro-
dukciou p. Morávka.

• 22. jún 
ŠPORTOVÉ HRY v parku pri DAV-e - začiatok o 
10.00 hod. Prihlásiť sa a uhradiť poplatok 7 eur 
môžete v klube dôchodcov.

Prevádzkové hodiny kancelárie správcu cin-
torína v SE (napr. poplatky za hrobové miesta):

pondelok - piatok:
8.00 - 11.00 hod.   13.00 - 16.00 hod.

kontakt: 0948 766 076

• 27. jún
VÝLET do Hlohovca, odchod o 8.00 hod. spred 
plavárne. Zapísať sa a uhradiť poplatok 10 eur 
možno od 27. mája v klube dôchodcov.    

• 10. júl
Výlet na DEVÍN - odchod o 8.00 hod., zraz pred 
plavárňou. Zapísať sa a uhradiť poplatok 15 eur 
môžete od 27. mája v klube dôchodcov.
 
PRIPRAVUJEME jednodňové výlety:
• Bošácka dolina, 26. september 
Podrobnejšie informácie v Klube dôchodcov 
na Továrenskej ulici  v Senici. Tešíme sa na 
stretnutia na podujatiach.

UPOZORNENIE: 
Klub dôchodcov na Továrenskej ulici bude po-
čas leta zatvorený od 11. júla do 25. augusta 
2024. Otvorený vo zvyčajnom režime bude 
zasa od 26. augusta 2024.

                  Anna Krahulcová, 
MO JDS Senica

Mestská organizácia JDS Senica pozýva svojich členov:
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PROGRAM 
Záhorskej galérie Jána Mudrocha 
v Senici

AKTUÁLNE VÝSTAVY

WWW.ZGJM.SK

PODUJATIA

Kreatívny ateliérik
pre mamičky s deťmi 
do 5 rokov.
20.6.2024 (Štv) 9.00 - 12.00

Nedeľný ateliér
Kreatívne stretnutia s umením 
pre rodiny s deťmi 
23.6.2024 (Ne)  14.00 - 17.00

Magdaléna Masárová / 
Jakub Cmarko: 
Prítomnosť neprítomného
maľba, socha – objekt, 
inštalácia
Kurátorka: Božena Juríčková
Trvanie výstavy: 
10.5.(Pia) – 28.07. (Ne) 2024

Po stopách umenia 
s Jánom Mudrochom I.
Prezentačno-vzdelávacie 
aktivity pre žiakov ZŠ a SŠ.
Výstava vybraných diel 
zo zbierok ZGJM.
10.5. (Pia) – 23.6. (Ne) 2024

Po stopách umenia 
s Jánom Mudrochom
Vyhodnotenie výtvarnej
súťaže
28.6.2024 (Pia)  13.00
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